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Következmények 
Hogy mi volt a közvetlen oka a 

londoni merénylet-kisérletnek, még 

mindig nem tudható.. Különböző 

-agyarázatok homályt teremte- 

Ka dolog körül. Az ok tulajdon- 

képpen másodrendü kérdés. Hogy 

egyáltalán megtörténhetett, az jel- 

lémző tünet. Jellemzője egy olyan 

kornak, amelynek szelleméről jö- 

vendő történetirók elborzadva fog- 

nak megemlékezni. Igen: a kor lel- 

ke beteg. Ez magyarázza a szomo- 

rubbnái-szomorubb jelenségeket. 

Csakhogy nem elég megállapitani 

a tüneteket: az okokra is rá keli 

mutatni, amelyek előidézték azo- 

kat. Az okok? Tulajdonképpen 

messzire, nagyon messzire kellene 

visszanyulni, jóval a háboru előtti 

időkig. Mert tévedés azt hinni, 

hogy a háboruval kezdődött mind 

az, ami ma borzalommal tölti el a 

jószándéku lelkeket. A nagy világ- 

égés maga is csak következmény 

vort. Gonosz eredők következmé- 

nye. A kapzsiság, a hiuság, az el- 

fogultság rakta azt a máglyát, 

amalyből aztán a világháboru tü- 

ze lángra lobbant. A négy eszten- 

dőn át tomboló örjöngés csak be- 

tetözője volt a bünös előzmények- 

nek: 

Gondoljuk csak meg: a háboru 

ota két generáció nevelkedett fel 

a cél szentesiti az eszközt" jelszó 

szellemében. Ezeknek már nincs 

is sejtelmük egy olyan társada- 

lomról, amely valamikor sulyosan 

megbélyegezte az erőszak minden- 

féle formáját. Sőt: legfiatalabb 
koruktól kezdve a lelkükbe palán- 
tálták, hogy az önzés szent és bi- 
zonyos ideológiák jegyében bármi- 

lyen gonoszságot el szabad követ- 

mi. Csoda-e, hogy a társadalom 
szelleme annyira megfertőződött?! 

Ma a jelszó: „Eredj odébb, hogy 

én foglalhassam el a helyedet! Aki 

az utunkban áll, könyörtelenül fél- 
re rughatjuk!" Ezekben a tanitá- 
sokban, ebben a szellemben, amely 
immár óriási rétegeknek vált hu- 
sává és vérévé, kell a különböző 
merényletek magyarázatát keres- 

ni. Az ember elborzadva nyitja ki 
a hirlapokat, vagy hallgatja a rá- 

diójelentéseket: itt jobboldali ele- 
mek, ott baloldaliak ölnek, gyil- 
kolnak, pusztitanak. És mindegyik 
oldalon meg vannak győződve ró- 
la, hogy jogos a cselekményük: 
Tulajdonképpen nem is annyira 
maga a tett a szörnyüséges, ha- 

nem az a szellem, amely szentnek, 

riasztó cselekedeteket. 

Vajjon a politikusok, akik mag- 
vetői e borzalmas lelkiségnek, nem 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Cuj, Calea Reg. Ferdimand 66. 

igaznak, helyesnek minősiti a 

gondolnak arra, hogy egyszer még 

FÜGGETLEN 

keserves ára lesz mindennek? Ke- lépi az erkölcsi gátlásokat. s ak- radalom és az orosz bolsevista vi- 

serves ára, mert a gyülöletekkel 
telitett emberi lélek könnyen tul- 

MINDEN ESTE MEGJELEVŐ 
POLITIKAI 

kor aztán nincs többe megállás 
ezen az uton. A nagy írancia for- 

Ca, 1936. V. évfolyama 

Julius 19. 
165. szám. Vasárnap 

lágrengés véres adatai intő például 
szolgálhatnának e tekintetben! ... 

Orvosi vizsgálat alá vonják az angol király 
. i ; 

merénylőjének elme állapotát 
Brüsszel belyet fullus 23-án-Condonban lesz szükebbkörü Cocarno-érfekezle! 

A francia sajtó az olasz-némef barákozás ellensulyozására felfünően 6angoztatja 
oOlaszország iránii mély rokonszenbét. Danziangban nagy események vannak kiláfás ban 

sem akar a Cocarnoi-tanácskozások megitartiásáról 
Németország részívétele nélkül 

Olaszország Sallani 

(LONDON.) Az a Locarnó-ellenes 

hangulat, amely Cramborne és Eden 

legutóbbi nyilatkozatai után kiala- 
kult egyre hangosabban követeli a 

külügyi hivataltól, hogy ne foglal- 

jon határozott álláspontot ebben a 

kérdésben, hanem bizza Franciaor- 

szág véleményére: Kivánja-e az ér- 

tekezlet megtartását vagy sem? 

Valószinü, hogy a Baldwin- kor- 

mány a kezdeményezést tényleg 

Franciaországra is bizza. A Man- 

chester Guardian szerint mem lenne 

értelme annak, hogy egy uj „meg- 

torlási kudarc" érje az angol kül- 

ügyminisztériumot, akkor, amikor 

a locarnói kérdés szemlátomást ve- 
szit időszerüségéből és lényegesen 

fontosabb kérdések várnak halaset- 
hatatlan elintézésre. A The Finan- 
cial Times számszerü adatokkal bi- 
zonyitja, hogy a német-osztrák 
megegyezés nagyon kedvezően érez- 

teti hatását a Cityben. A Times 

utalva erre a kedvező hatásra meg- 
állapitja, hogy az uj szerződés si- 
kerültnek nevezhető, mert sikerét 

a mindennapi élet legcsalhatatlanabb 
rengésjelzője a gazdasági piac bizo- 
nyitotta be. A Daily Mail a montre- 
auxi értekezletről irva annak a vé- 
leményének ad kifejezést, hogy is- 
mét kötnek egy olyan megállapo- 
dást, melynek az kellene szilárd 

alapot adjon, amit hiába keresünk: 
az általános bizalom. Enélkül min- 
den csak hiába való kisérlet. Ha a 
Locarnó-értekezletet Németország 
részvétele nélkül és esetleg a ked- 
vetlen Olaszorszákgal tartják meg, 
ujból csak feltevésekfe alapozott 
megállapodást hoznak létre és talán 
olyan élesen kettészelt Európát, 
amelyet közös együttmüködési alap- 
ra hozni, már lehetetlen lese. 

A Reuter hirszolgálati iroda je- 
lentése szerint, Franciaország talán 
még a mai napon felkéri Angliát, 
hogy a Locarnó-értekezlet előzetes 
megbeszélésére tüzzön ki rövid ha- 
táridőt. Angol politikai körökben 
azonban nem fogadják kedvezően 
ezt a tervet. 

Szerfelen, vagy beszámifbafatlan? 

A VIII. Eduard kérály elleni me- 

rénylet-kisérlet háttere egyre job- 

ban megvilágosodik. Eszerint a me- 

rénylő Jerome Bannigan ir költő 

nem kommunista és nem tagja 

egyetlen politikai pártnak sem, el- 

lenben szertelen ember, akinek be- 
számithatósóágát erősen kétségbe is 
vonják. Bannigan ügyvédje a tit- 

kos törvényszéktől kérte is védence 
elmeállapotának megviesgálását. 
Előkerült az a szürkeruhás nő is, 

aki lejegyverezte Eduard király 
merénylőjét, de nevét a rendőrség, 
hogy a eaklatástól mentesitse, titok- 
ban tartja. 
Egyébként Bannigan revolveré- 

ben ujabb jelentés szerint egyet- 
len golyót sem találtak és cbből 
csak arra következtetnek, hogy 
tulajdonképpen nincs is merény- 
letről szó, hanem csak egy beteg- 

idegzetü ember tettéről, aki nincs 
egészen ép eszénél és inkább fel- 
tünést akart kelteni, mint merény 
letet elkövetni. Az Evening Stan- 
dard arra való tekintettel, bogy a 
király tulszabadon jár-kel népe kö 
zött és minden szigoru őrizetet 
visszautasit, különleges rendsza- 
bályok életbeléptetését sürgeti 
személyes védelmére. 

BEKELETSZAMON 
Az alsóház tegnapi ülésén egy 

felszólalásra válaszolva Hoare 
tengerészetügyi miniszter bejelen- 
tette, hogy tegnap hagyta el az 
utolsó békelétszámon felüli angol 
hadihajó CGibratárt, ugy, hogy 
ezen a ponton Angliának csak a 
rendes hajóegységei horgonyoz- 
nak. Hasonló a helyzet a többi 
Földközi tengeri pontokon is. 

Az olasz félőilvatalosfelfünö némef-barát angja 
(RÓMA.) A Giornale dltalia a 

locarnoi értekezlettel kapcsolatban 
tegnap ismét feltünően nemet- 
baráthangu cikkert irt: Olaszor- 
szág csak becsületes kötelességét 

teljesiti akkor, amikor azt köve- 
teli, hogy a locarnoi tanácskozá- 
sokon Németország, amelyről első 
sorban van szó, ott legyen. ftália 
sohasem fogja cserbenhagyni ba- 

rátait, ha követelésük igazságos 
és jogos. Jogosabb követelés pe- 
dig, mint a Harmadik Birodalomé 
ebben a kérdésben, alig van. Nem 
bezárni, hanem ki kell nyitni a 
kapukat egy olyan birodalom előtt 
mint a német és nem habozni azon 
hogy előbb vagy később kell-e 
meghivni, mert a késői meghivás 
azt eredményezheti, hogy hiába is 
hivnák. 

A Stefani hirszolgálati iroda je- 
lentése szerint, már majdnem bi- 
zonyos, hogy Franciaország, lát- 
va az angol hangulatot, maga fog- 
ja az értekezlet elhalasztását kér- 
ni, de az sincs kizárva, hogy egy- 
szerüen elejti az egész gondolatot. 
A Voce dltalia, ha burkoltan is, 
de utal arra, hogy az utóbbi fon- 
tos események az olasz politika 
eredményei. Itália bebizonyitotta, 
hogy minden tekintetben méltó a 
vezetők közötti szerepre, mert a 
megtorlási rendszabályok érvénye 
alatt is olyan teremtő külpolitikai 
munkát tudott kifejteni, amely rö- 
vid időn belül egész megváltoz- 
tatja a külpolitikai helyzetet. 

HALAD ABESSZINIA 
MEGHÓODITASA 

Amint a Stefani iroda jelenti, 
Abesszinia meghóditása lassan, de 
annál biztosabban halad. A Ke- 
nya-határmenti községek már 
mind olasz birtokban vannak és 
most folyik a pontos határvonal 
kijelölése az angol és az olasz ha- 
tóságok között. Az Addis Abeba- 
Djibuti vasutvonalmente teljesen 
meg van tisztitva a hordáka], 
ugy, hogy a közlekedés veszélyte- 
lenül és akadálytalanul bonyolód- 
hatik le. 

ANGLIA KÉTSZINÜ 

Londoni jelentés szerint az olasz 
sajtó megállapitja, hogy az angol 
kormány politikája mindinkább a 
Drüsszeli hatalmi értekezlet elejtése 
mellett van és az angol kormány 
hajlandónak mutatkozik arra, hogy 
haligatólagosan tudomásul vegye a 
Rajna-vidék katonai megszállását. 

Brüsszeli hiradás szerint Van Zee- 
land belga miniszterelnök az érte- 

kezlet Párisban, vagy Londonban
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való megtartását ajánlja. 
OLAÁSZ-TÖROK KÖZELE 
DEÉS 

A Lausanne Gazette svájci lap 
feltünést keltő cikkében 
ptja, hogy az utóbbi időben Olasz- 
ország és Görögország között jelen- 
tós közeledés jött létre a Földközi 
lengeri egyezmény ügyében. Másje- 
lől azt állapitja meg a lap, hogy 
Franciaország miután haderejét a 
Földközi tengeren látható célzattal 
csökkentette francia-görög-török 
és jugoszláv egyezményt akar lét- 
rehozni, hogy ezzel ellensulyozza 
Olaszországnak mind feltünőbb meg 
erősödését a Földközi tengeren. 

LONDONBAN, JULIUS 

(PARIS.) Reuter jelentés szerint 
Delbos külügyminiszter még ma 
hivatalos formában felkévri Angliát, 
hogy a Locarnó-ügy előzetes meg- 
beszélésére Londonban e hó 283-án 
hivjon ösze értekezletet Franciaor- 
szág, Belgium és Anglia számára. 
Mégpedig elyan formában, hogy 
legye lehetővé Itália részére is a 
részvéleli. Krancia politikai körök 
véleménye szerint ugyanis Musso- 
liniben meg lenne erre kellő forma 
között a hajlandóság. 

Egyébként a ma reggeli francia 
lapok egyszerre és minden indok 
nélkül erősen olaszbarát hangot üt- 
nek meg. A Ducera vár - irják a 
lapok - az a nagy feladat, hogy a 
felborulással fenyegető európai 
helyzetet meg mentse és itt min- 
denki az ő nagy segitségére számit. 
Echo de Paris szerint Mussolini ha- 
Zározottan megfogja kisérelni a 
helyzet tisztázását és pedig esetleg 
a Népszövetség megkerülésével, de 
azért a népszövetségi gondolat szel- 
lemében. Kétségbevonhatatlan hogy 
Itáliának Európában más követelni 
valója, mint a béke, már nincs. 
Ezért megérdemli, hogy a józanság 
nevében támogatásra találjon. Reu- 
ter ugy látja, hogy ez az uj hang, 
uj kisérlet a francia álláspontok el 
fegadtatására, mert F ranciaország 
biztositan. akarja magának a szov- 
jet fegyverbarátsága mellett Olasz: 
ország jóbarátságát Js. 

FRANCIA GAZDASÁG- 
POLITIKAI TERVEK 

A francia nemzetgazdasági ta- 
nács tegnapi ülésén Spinasse nem- 
zetgazdasági miniszter kijelentette 
hogy folytatni fogja tevékenysé- 
gét a kamatok és a visszleszámi- 
tolási kamatláb leszállitására és a 
külkereskedelem fokozására. Teg 
nap különben a szenátusnak át- 
adták a francia bank alapszályt 
módositó javaslatát. Este Bhim 
rádióbeszédet tartott, amelyhen 
felkérte Franciaország népét, je- 
gyezzenek a kincstári bonok uj ki- 
bocsájtásánál, amelyek demokra- 
tkus és nemzeti jellegü célokra 

VALAMI KÉSZÜL DAN- 
ZIGBAN 

(DANZIG.) A Havas értesülése 
srerint ugy Játszik, hogy ma su- 
yos esemény fog lejátszódni Dan 
zigban. Attól tartanak, hogy meg 
szüntetik a szabad város alkotmá 
nyát és letartóztatják az ellenzéki 
pártok összes vezefőit. 

ISEHSZLOVAKIA UÜGYE 
NÉMET MEGVILAGITAS- 
BAN 

(BERLIN.) A német sajtó Kcof- 
ta cseh külügyminiszter nyilatko- 
zatával foglalkozva megállapitja, 
hogy a jelek szerint Csehszlová- 
kia is hajlandó lenne a békés gaz- 
adsági munkába bekapcsolódni 

megálla- 

külpolitikai vonatkozásban, de bel 
politikája ennek mégis az ellenke- 
zőjére enged következtetni. A leg 
utóbbi nemzetvédelmi törvények 
ugyanis a kisebbségek erős hát- 
térbeszorulását eredményezték, 
ami a csehszlovák békenyilatkoza- 
tok őszinteségének rovására megy 
Ezen tehát feltétlenül változtatni 

Egyébként demonstráció jellegü 
nek tulajdonitják, hogy az augusz 
tusi nagy cseh hadgyakorlatokat 
közvetlenül a német határ mentén 

! 
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tó és gázbomba-gyakorlatokkal. 
JAPÁN MEGFIGYELŐKET 
KÜLD EUROPÁABA 

LONDON.) A japán külügymi- 
nisztérium legutóbbi minisztertaná 
cson elhatározta, hogy egy olyan 
diplomáciai segédtestületei létesit, 
amelynek tagjait Európa nagyobb 
városaiba küldik ki kizárólag azzal 
a célzattal, hogy az illető állam han- 
gvylatát tanulmányozái és arról To- 
kiónak jelentést küldjenek. 
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Mindkét lábát eltörte 
az autóbusztól elütött 
kerékpározó vasutas 
CLUJ) Tegnap este sulyos for- 
gálmi baleset történt a C. Carol II. 

ban. Olariu Jordan 27 éves va- 
suti alkalmazott egy barátjával ke- 
rékpáron haladt az uton. Égyik ut- 
kanyarodónál egy Balnes sofőr által 
vegeélett szabálytalanul baloldalon 
huladó 562-ös számu autóbusz elkap 

í 1 d kerékpátt, amelyen Olariu 
ült. A szerencsétlen, fiatalember a 
kérekek ald került, amelyek mind 

Vérbosszu áldozata lett 

két lábát eltörték. Mielőtt a mentők 
kijöhettek volna, egy egyetemi hall- 
gató, akinek nevét nem tudták meg- 
állapitani karjaiba vette az ájult 
fiatalembert és a közeli ortopédiai 
kérházba vitte, ahol Olariut azonnal 
mütét alá vették. Állapota sulyos. 
A vizsgálatot a II. kerületi rendőr- 

kapitányság folytatja ebben az ügy- 
ben, de még letartóztatás nem tör- 

Stelescu volt vassárdista képviselő 
(BÜCURESTI) Tegnap dél- 

előtt felboncolták a Brancoveanu 
kórházban megtámadott és agyon. 
lőt M. Stelescu volt vasgárdista 
vezér holttestét. A hulla valóság- 
gal szitává van lőve. Még nincs 
döntés afelől, hogy a gyilkosok 
ügye hadbiróság vagy polgári bi- 
rőság elé kerül-e. A vizsgálóbiró 
azt igyekszik főleg kideriteni, 
hogy kapott parancs végrehajtá- 
sáról van-e szó, vagy a támadók, 
akik az ország minden részéből 
gyültek össze saját kezdeményezés 
ből követték-e el a gyilkosságot. 
A merénylők, akik 38 golyót 

lőttek bele Selescuba, az őket fel 
tartóztatni akaró kórházi személy 
zetet sulyosan megfenyegették és 
az emiatt nem mert beleavakozni 
a dologba. Egyébként tegnap je- 
lentkeztek a gyilkosságban részt- 
vevő Stefan Gheorgescu III. éves 
teológiai és Trandafir lon IIII. jog 
hallgató is, akik kijelentették, 
hogy társaikhoz hasonióan ők is 
önként akartak azonnal jelentkez- 
ni, de nem tudtak a főügyész elé 
jutni. A letartóztatott merénylök 
egyébként éhségsztrájkba kezdtek 
amelynek oka ismeretlen. A ható- 
ságok széleskörü nyomozást foly- 

tatnak, mert összeesküvésre gya- 
nakszanak. A Lupta szerint nyil- 
vánvalóan vérbosszuról van szó. 
Stelescu meggyilkolása a targamua 
resi kongresszus határozatából ki- 
folyólag ered és azért történt vol- 
na, mert élesen szembefordult min 
denféle terrorcselekménnyel. De a 
vasgárdisták mérhetetlenül hara- 
gudtak rá azért is, mert lapjákan 
a Cruciada Romanismuluiban ál- 
landóan támadta Zelea Codreanut, 
akit idegen eredetünek nevezeit s 
s akinek, mint ilyennek, nincs jo- 
gában magát a román nép meg- 
mentője gyanánt szerepeltetni. 
A vizsgálat egyébként befejezés 

előtt áll és még csak néhány tanu 
kihallgatása van hátra. Tegnap 
házkutatást tartottak Zizi Canta- 
cuzino tábornoknál, Zelea Codrea- 
nunál, valamint a volt váasgárda 
többi vezetőjénél. Ezek a házku- 
tatások kapcsolatban állanak a 
gyükossággal. A lapok különben 
idézik a Brancoveanu kórház 
egyik orvosának kijelentését, aki 
szerint Stelescu állapota már 
jobbra fordult és rövidesen el is 
hagyhatta volna a kórházat, ami- 
kor tragédiája bekövetkezett. 

.. 

jjeanu kocsis örömében meghalt, 

ták, hogy egymillió lejt nyert 

ceni tankerületi főigazgatót, aki 

- ÖRöMEBEN MEGHAL. Brailia jelentés szerint Gh. Rotun. 

amikor tegnap tudomására h 

osztálysorsjátékon. 
- Szélütés érte Ady Endre báty 

ját. Budapesti jelentés szerint Ady 
Endre bátyját Ady Lajos debre- 

nemrég tért vissza Ardealból, 
ahol szülőfaluját látogatta meg, 
hazatérése után szélütés érte. Al 
lapota eléggé sulyos, de orvosai 
biznak a felgyógyulásában. 
7 ötvenfokos hőség. Bucuresti- 
tiben tegnap napon 54, árnyékban 
49 fokos hőséget mértek. A hőseg miatt a föld kezd kiszáradni ées 
már a tengeri is veszélyeztetve 
van. / 
- Elfogták a besurranó tol vajt. Farkas Zoltán kereskedő be- 

jelentette a rendőrségen, hogy is- 
meretlen tettes lakásáról 5000 lej 
értékü holmit ellopott. A tettest 
László Péter Camarasul de Cam- 
pie községbeli rovottmultu betörő 
személyében sikerült elfogni, aki 
még további négy betörést ismert 
be kihallgatása során. Bünlajstro 
mának összeállitása most van fo- 
lyamatban. 
-ŐRÜLÉSI ROHAMOT KA- POTT EGY SZEGÉNY ASSZONY. 
Tegnap este a Popa ucca 26 számu 
házban Tamási Sára 47 éves háztar 
tásbeli asszony hirtelen őrültségi re- 
hamot kapott és őrjöngeni kezdett. 
A mentők kényszerzubbonyba téve 
az elmegyőgyintézetbe szállitottás 

Hádió 
JULIUS 19, VASÁRNAP 
BUCURESTI. 7.30: Ritmikus tor 

na, hangyerseny, előadás 11.30: Ha: 
rangszó, egyházi beszéd 11.50: Egyi 
házi dal lemezeken 11.50: Egyházi 
előadás 12.10: Karének 12.40. Di 
nicu zenekar 17: Wagner: Lohen- 
grin opera Bayreutból 22.30: Rádió 
zenekar, keringők, orosz-dalok 
BUDAPEST I. 8.30: Hirek, 11.: 

Ref. istentisztelet 12 Egyházi ének, 
szentbeszéd 13.40: Cigányzene, vi 
lághiradó, lemezek 16: Előadás cse 
vegés 17: Wagner: Lohengrin 1. 
felv. 18.10: Előádáss tánclemezek 
19.30: Előadás 20: Cimbalom, sza 
lonzene 21.30: Csevegés. Lohengrin 
III. felv. 22.50: Hirek, sportesemé 
nyek 23.25: Ciginyzene 24.05 Le 
mezek 1.05: Hirek. ; 
BUDAPEST II. 12.80: Szalonzene 

16: Cigányzene, katonazene 19.05: 
Lohengrin II. felv. 21.30: Hirek 22. 
Lemezek. 

JULIUS 20, HÉTrőő 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus tor- 
na, előadás, zenekar 13: Lemezek 
13.40: Lemezek 18: Rádiózenekar 
20.10: Tánclemezek 21.05: Sibice- 
anu két zongorás játék 21.40: Roma 
Nya énekel 22.05: Niculesri Szabina 
hárfázik. ; 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, leme- 

zek, étrend 11: Hirek, felolvasás 
18.05: Hegedü zongora 18.40: Hi- 
rek 14.30: Zene 15.40: Hirek, ét- 
rend 17.15: Előadás, hirek 18: Zene 
19: Előadás, énekkar 20.20: Elő- 
adás 20.50: Ének 21.80: Hirek, ci- 
gányzene 22.40: Zenekar 24: Tánc 
lemezek i.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 20.55: Elbeszélés 

21.30: Lemezek 22.20: Hirok 

.
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s. OLDAL 

„Ugy láfszik ez pvolt számomra megirva a Sors nadykönyvpében" 

(CLUJ.) Regénybeillő és film- 
válszonra kinálkozó figura: egy 

görbehátu, lerongyolódott férfi al- 
jott ma reggel dr. Chendi Károly 

bünügyi kapitány előtt, Nagy Fe- 

renc Satumare-megyei Tirian köz- 

ségbeli egykori dusgazdag földbir- 
tokos személyében. 
Avád? - Nincs nagy büne: ké- 

regetett. Igen! Koldulásra kinyuj- 

tott kézzel és esdeklő hangon ke- 

reste meg városunkban - a nagy 

posta előtt - korgó gyomra szá- 

mára a mindennapi száraz kenye- 

ret, amig - tegnap este - a rend 

őrség közegei előállitották a köz- 
ponti rendőrségre. 

SZINESZNŐ, SZERELEM, - 
HAZASSÁG 

Nagy Ferenc volt milliomos éle 
te azonban világviszonylatban is 

"szenzációs", Hosszu ideig szerel- 

mi viszonyt folytatott egy szilágy- 

sági véglegesen „leépitett" szép 

szinésznővel. 1918-ban szerelmük 
gyümölcse megérett és lehullott a 
fáról: fiugyermekük született. A 

gazdag földbirtokos 1920-ban meg 

nősült. Egy Nyiregyháza melletti 

Tiszapoigár községbeli földbirto- 

kos leányát vette feleségül. A sze 

relmi kapcsolatokat azonban meg 

mindig megtartotta a volt szinész- 

nővel és törvénytelen fiáról apai 

szeretettel gondoskodott. Majd 

amkor a fiut beiratta gimnázium- 
ba, magához is vette, ami ellen fe 

legégének sem volt semmi kifogá- 

sa. De a kisfiu jobban szerette az 

még mindig halálosan szerelmes 

volt a szinésznőbe - állandó gyü- 

lölködéssel gondolt törvénytelen 

fiára, azért, hogy annak sikerült 

anyja szeretetét kizárólagosan a 

maga részére elnyernie és apjáról 

nem is igen akart hallani. 
A VEGZETES LEVÉL 

1931-ben az anya levelet irt fiá- 

nak, amelyben feltünően meleg sza 

vakkal hivta meg magához a szom 

szed községbe nyaralni. 
Gyere, édes fiam! Tudod. .. 

- irta egyebek között. 
A levél történetesen a földbirto 

kos kezébe került, aki ugy értel- 

mezte a dolgot, hogy a volt szi- 

nésznő fiához küldött kipontozott 

szavai, mintha szerelmi vallomást 

tartalmaznának. Ekkor a szerel- 

mes férfi bosszura határozta el 

magát, t. i. arra, hogy elteszi láb 

alól fiát és azzal halálos csapást 

mér volt kedvesére, akinek szive 
időközben elfordult tőle. 

Miután a fiu visszatért édes- 

anyjától, Nagy Ferenc egy este 
szíriehnint tett a teájába, aki ak- 
kor éjszaka kiszenvedett és aztán 
eltemették, anélkül, hogy valaki is 
gyanut fogott volna. 

MINDEN TITOK KIDERUÜL 

Minthogy nincs olyan titok - 
különösen faluhelyen - amely ki 

ne tudódnék, a község pletykázó 
asszonyai mindjárt suttogni kezd- 

ték, hogy a fiut biztosan az apja 
pusztitotta el. A megdöbbentő hir 

a csendőrség fülébe is eljutott. 
Azonnal megindult a vizsgálat, ki- 

haligatás. A holtestet kiemelték 

anyját és a földbirtokos, - aki 

és megvizsgálták. A kihallgatások 
során végül is a bünös földbirto- 
kos töredelmes vallomást tett. Át- 
kisérték az ügyészségre, majd a 
törvényszék 3 és félévi fegyházzal 
sujtotta. A büntetést a tábla 2 év- 
re mérsékelte és egyben - dr. Si- 
monka kitünő jogász védőbeszéde 
után - a szabadlábra való elhe- 
lyezését is elrendelte. 

A MILLIOMOS 

Nagy Ferenc elkeseredésében 
azután másfél év alatt készpénzét 
elmulatta és a perrel járó költsé- 
gek végül a földbirtokot is tefje- 
sen felemésztették. Az alaptalan 
féltékenykedése miatt gyilkossá 
vált volt milliomos a mult napok- 
ban szabadult ki az aiudi fegyház 
ból, ahol büntetését kitöltötte és 
városunkban telepedett le. Nem 

TÖNKRE- 

Barátnőjére féltékenykedve meg- 

mérgezte fiát, anyagilag tönkrement, 

éveket ült a fegyházban, végül pedig 

Koldussá lett az egykori milliomos 
kivánkozott vissza oda, ahol senki 

és semmi nem várta. Fiatal fele- 
sége ugyanis teljesen lemondott 
róla és visszaköltözött Magyaror- 

Tehát csak a község lakosságá- 
nak megvető pillantásaival, a meg 
gyilkolt fiának sirjával és a szó- 

moru emlékekkel találkozhatott 

volna. 
Dr. Chendi kapitány tolonchaz- 

ba utalta az egykor daliás, most 
emberroncs-földbirtokost. 
Ismét egy tragédia, amilyent 

bőven burjánoztat az élet. 

Kérdést intéztem hozzá, érdek- 

lődve lelki állapota iránt, - mire 

minden töprenkedés nélkül igy fe- 

lelt: 
E Ugy látszik, ez volt megirva 

számomra a Sors nagykönyvé- 

annyt jelent mint eladni 

TÉNYLEGESE ezt teszi a 

GALLIA 
e ész héten 

Brasov, 
piata Ciberiafii No. 3. 

Kárusitanis 

é ente eg s er 1n ny 

ciuj 
sSír. Gen. Neculcea No. 2. 

(Renner palofa) 

ben... Pap János 

az áru egy reszét 

beszerzési 
áron alul 

apig 

Sibiu, 
Sír. Regina Maria No. 7. 

(Heliauergasse.) 

sürgösen meg keli felebbezni 
az igazságtalanul eszközölt 

házberadó-kivetéseket 
tcLUJ.) Néhány nap óta meg- 

kezdődött városunkban az uj köz- 

igazgatási törvény alapján beve- 

zetett „házbéradó" kivetése, amely 

a város lakosságának több, mint 

a felénél máris óriási elkeseredést 

váltott ki. Az időközi tanács 

ugyanis az április 27-én közzétett 

közigazgatási törvénynek reánéz- 

ve kedvező pontjait lázas sietség- 

gel igyekezett keresztül hajszolni 

s igy fordult elő az, hogy a város 

lakosságának tulnyomó része nem 

adott be nyifatkozatot az általa fi- 

zetett házbérekről. 

Az időközi bizottság most azzal 

védekezik, hogy 20 nap állott ren- 

delkezésére az érdekelt lakóknak 

s ez alatt be kellett adniok nyi- 

latkozatukat. Aki pedig ezt elmu- 

lasztotta, annál a bizottság más, 

de általa választott módon álla- 

pitja meg, vagy összehasonlitás, 

vagy értékelés alapján becsüli fel 

a lakás értékét és veti ki a ház- 

béradót. 
NEM VESZIK FIGYELEMBE 

A VALÓSAGOS HELYZE- 

TET 
Természetesen az ilyen „más 

alapon" kivetett adónál nem ve- 

szi figyelembe a valóságos hely- 

zetet és sokkal nagyobb házbér- 

alapot állapit meg, mint amennyi 
bért a lakó ténylegesen fizet. 

FELEBBEZZÜNK! 
Most már, hogy a kivetések fo- 

lyamatban vannak, sőt javarészt 
meg is történtek, csak egy ut áll 
az érdekelt lakók rendelkezésére 
és ez a kivetések kézhezvételétől 
számitott 15 napon belüli felebbe- 
zés joga. 

Tehát mindazoknak a lakóknak, 
akiknél a kivetési alap nem a tény- 
leges lakbérleti szerződésük össze- 
ge szerint van megállapitva, fe- 
jebbezést kell benyujtaniok, amely 

bélyegmentes és amelyet a városi 
tanácshoz kell cimezni. 

Dr. Baba pénzügyi osztályfőnök 
nyilatkozata szerint azok a lakók, 

akinek van láttamozott lakbér- 

szerződésük, akár az eredeti szerr 

ződést, akár pedig a szerződések 

közjegyzői másolatát mellékeljék a 

felebbezésükhöz. Ez esetben meg- 

kimélik magukat attól, hogy a fe- 

lebbezési bizottság előtt, amelyv 

szeptemberben fog összegyülni, 

kényszerüljenek személyes megjele 

nésre. A pénzügyi főnök véleménye 

szerint azonban a házbéradó alap- 

hoz hozzászámitandó az esetleges 

illetékek összege is. (Erre még 

vicszatérünk!) Ugyancsak ő jelen- 

tette ki, hogy azokról, akik a fe- 
lebbezésük mellé ezeket a bizonyi- 
tó okiratokat is mellékelik, azok- 
nak felebbezését a bizottság hiva- 
talból köteles elintézni, még ak- 
kor is, ha a felebbezési tárgyalá- 
son nem jelennének meg szemé- 
lyesen. 

HOGYAN KELL FELEB- 
BEZNI? 

Tekintettel arra, hogy ez a kér- 
dés a város lakosságának tulnyo- 
mó részét érinti, nyomatékosan 
felhivjuk az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy amennyiben mentesül- 
ni akarnak az igazságtalan kiveté- 
sek megfizetése alól, ugy éljenek 
ezzel a felebbezési jogokkal a fen- 
ti módon. 
Akik a felebbezésük mellé nem 

csatolják a lakbérleti szerződésü- 
ket, vagy annak hivatalos máso- 
latát, azoknak a felebbezését 
ugyan szintén tekintetbe veszik, 
de azok idézés után személyesen 
kötelesek megjelenni és bizonyité- 
kukat a felebbezési bizottság előtt 
személyesen kell felmutatniok. 
Tudva azonban azt, hogy a feleb- 
bezésekre tömegesen szokták a 
feleket megidézni és igy legalább 
egy-két nap elvesztését jelenti az 
ilyen febbezési tárgyaláson való 
megjelenés, helyesebb a bizonyité- 
kokat már a felebbezés mellé oda 
csatolni. (Dr. Pap Tibor.) 

A RAPID-SZINDIKÁTUS PERES 
ÖGYEI A JARÁSBIRÓSAÁG 

ELŐTT 

(CLUJ.) Ma délelőtt két járás- 
birósági tárgyalás keretén belül is 
foglalkozott a helyi járásbiróság 
a Rapid autóbusz-szindikátus tag- 
jaivai. Az egyik perben kihágás- 
sal vádolva állott a biróság előtt 
a szindikátus néhány tagja. A vád 
alapjául pedig a város, által meg- 
tartott legutóbbi autóbusz-ellenőr- 
zés szolgált, amikor is nagyon sok 
kocsit a bizottság nem talált rend- 
ben s ezért a tulajdonosok ellen ki- 
hágásért megindult az eljárás. 
A tárgyalás keretében a tulaj- 

donosok azzal védekeztek, hogy a 
kérdéses revizió előtt kevéssel volt 
egy ellenőrzés a város és a rend- 
őrség részéről s akkor teljesen 
rendben találták a kocsikat, bár 
ugyancsak hiányoztak azok a kel- 
lékek, amelyeket a város a későb- 
bi alkalommal követelt a tulajdo- 
nosoktól. agáa 
A kihágásnak minősitett alkat- 

részek pedig már csak azért is hiá- 
nyoztak, mert nem szerepeltek 
azokon a tervrajzokon, amelyeket 
az uj karosszériákkal kapcsolato- 
san a város elfogadott. 
A járásbiróság végül is ugy 

döntött, hogy elrendeli az előző 
vizsgálatok iratainak és jegyző- 
könyveinek beszerzését s ezzel el- 
napolta a tárgyalást. 
A másik per a Rapid-szindiká- 

tus belső viszályával kezdődött. 
Miután ugyanis a belső ellentétek 
miatt a szervezet kétfele válott, 
két külön vezetőség is szerepelt. 
Később az ujonnan alakult cso- 
portból többen vissza léptek az el- 
ső szervezetbe. A második szerve- 
zet ekkor a belőle kiválottaktól bi- 
zonyos költségek megfizetését kö- 

vetelte, amelyeket az egész csoport 

előzően kollektiv alapon vállalt. 

Az érdekelt tagok közül 12-en 

megtagadták ennek az összegnek 

a kif zetését. Emiatt azután perre 

került a sor és a mai tárgyalás 

során a járásbiróság mind a tizen- 

két autóbusztulajdonos ellen ma- 

rasztaló itéletet hozott.



„LELKEK KÉVEKÖTÉSENEK 
VOLT AZ ÖNNEPE... 

a Domboun megtartott unitárius 
konferencia. A falu népe ölelkező 
meleg szeretettel fogadta az orszá- 
gunk minden részéből összesereg- 
lett ifjuságot. A lobogó tábortüu- 
zek mellett mmádságos hangulat- 
ban vitatták meg a lélekben fel- 
üdült ifjak a transylvániaiélet 
minden kérdését. Fikker János le- 
köszönő elnök bucsu-beszédben el- 
mondotta, hogy ez a konferencia 
a lelkek kévekötésének az ünnepe: 
összefogás a testvéri szeretetben. 
Igy akar egy Gzivvé, egy lélekké 
válni az ifjuság. Dr. Fazakas Já- 
nos, az uj ügyvezető elnök, sck uj 
és nagy gondolatot vetett fel sza- 
bad előadásában. Beszélt arról az 
öntudatról, amelyre szükségünk 
van, hogy megálljunk az idő mos- 
toha viharaiban. Dr. Mik5 Imre 
értékes és nagy élettapasztalatot 
eláruló beszéde szintén utmuta- 
tóul szolgál a kisebbségi küzdel- 
mekben. Simén Dániel a „Kévekőö- 
tés" uj főszerkesztője lelkes be- 
szédében hivatkozott arra, hogy 
a lelkek szeretet-kalásza beérett s 
az összefogás mezején jó aratás 
igérkezik, ha az ifjuság szive ösz- 
szedobban a munkában. Beszélt 
még Rostás tiszteletes. Ezenkivül 
sok értékes hozzászólás hangzott 
el. A Diciosanmartinban tartott 
kulturest is nagy sikerrel zárvult. 
A szereplők közül kimagaslott 
Bede Emil lelkész, aki magyar da- 
lokat adott elő nagy taps és tetszés 
mellett. A szántó-vető ifjuság s a 
falu népe szívébe zárta a konfe- 
rencia minden magasztos emlékét 
és az élmények szépségéből erőt 
merit az élet-harcokhoz. (gy.) 

MOZI 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

Z dráma és egy vigjáték egyszerre ro- 
mán és magyar feliratokkal: i. VA- 
RIETE TUIKA. Bünügyi aráma Carl 
Bussonnai. II. HAMISKARIYÁAS. 
Kalandor film. Charles Boyer-rel. A 
film keretében muzsikál Bura Sán- 
dor cigányzenekara. III. VIG S0- 
FőROK SZTRAJKJA. Vigjáték. 
Helyárak: 9 és i3 lej. Kezdete 5. 
6 és o. , 
OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombaton és vasárnap: 
STAN ÉS BRAN KÁLANDOROK. 
2 óra általános nevetés. 
ROYALMOZGÓ MUSORA: 

2 sláger. I. Premier. BULLDOG DRUM- 
MOND VISSZATÉR. Az izgalmak 
filmje. II. ECHIPAGE. J. Kessel 
„Repülőtiszt cimü regénye nután. 
Annabella, Jean Pierre Aumont vi- 
lágslágere. 
CAPITOL MOZGO MUSORA 

MUSORA 
JUANITA! A szerelem muzsikája. Fő- 

szereplők: Alfred Rode és Mireille 
Perry. 

DAVILLA SZINKöÖR-MOZGÓ 
Ma: EPIZODE, Paula Wessely legna- 

gyobb fimje. Magyar felirattal. 
MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken nincs előadás! 
Szombaton: JÖNNEK A TENGERE- 
SZEK. Teungerész filmsláger. Főesz.: 
James Gagney, Gloria Stuart és Pat 
OBrien. - II. BENGÁLI. Teljesen 
uj kopia. Fősz.: Garry Cooper és Ri- 
chard Cromwel. Helyárak: 10 és 12. 

- Betiltották az „Aranyosszék" 
cimü turdai lapot. Az Aranyosszék 
ciímü Turdán megjelenő hetilap 
mult heti folyó hó 11-iki számát a 
turdai sajtóellenőrző hivatal a kér- 
déses lapszám egyik cikke miatt 
elkobozta és a lap további megje- 
lenését egyelőre egy-két hétre be- 
tiltotta,. A lap szerkesztősége ezt 
igy általunk közli olvasói tájékoz- 
tatására. ; 

futópálya, nagas és 

bizottság elnöke és összes 

/ 

JOESTET: 

Vasárnap délelőtt fél ii órakor kezdődik 
a Szlovenszké--C uj mérközés 

(CLUJ.) Az óriási érdeklődéssel ki- 
sért Cluj Szlovenszkó tenniszmérkőzés, 
melyen ugy a Felvidék, mint városunk 
részéről a legjobb játékosok vesznek 
részt, vasárnap délelőét 11 órakor, dél- 

után pedig 4 órakor kezdődik a korcso- 
lyázóegylet pályáin. A rendező CAG a propagandára való tekintettel rendkivül 
mérsékelt áru jegyeket bocsájtott ki a 
nemzetközi versenyre. 

A CAC vizipolócsapata 7: 1-re győzött 
a Haggibbor ellen 

(CLUJ.) A kerületi vizipólóbajnokság 
egyik legjelentősebb mérkőzését tegnap 
délután játszották le nagy közönség je- 
lenlétében a CAC és Haggibbor csapa- 
tai. A mérkőzést az egységesebben dol- 
gozó piros-fehérek megérdemelten nyer- 
ték 7:1 a) arányban. A vezetőgóli a 
Haggibbor lőtte Farkas révén, a CAC 
Csizmás (4), Dózsa (2) és Bundialek ré- 
vén szerezte góljait. Seliceanu biró té- 

vedésekkel vezette a mérkőzést majd mikor Deutsch Haggibbor játékost vég- leg kiállitotta, a Hagsibbor a biró iránti 
tüntetésképen komolytalanná tetta a 
küzdelmet. A II. oszt. bajnokságban a 
Románia szintén 7.1 (4:1) arányban 
győzött a CFR ellen. Góllövők Diliuger 
(2), Pusztay (2), Czillér (2) és kör- 
mendy, illeéve Betruc. Morariu Albin jó 
biró volt. 

Tizenhat napig fog tartani az ezévi Románia- 
körüli karékpárverseny 

(BUCURESTI.) A kerékpárosszöves- 
ség ezévi Románia-körüli kerékpárver- 
seny szakaszait a következőképen osz- 
totta be: 
Augusztus 29. Bucuresti-Fccs" 

augusztus 30: Focsani-Jasi, augusztus 
31: pihenő nap Jasiban, szeptember t: 
Jasi-Cernauti, szeptember 2: Cernauti 
-Vaéra Domei, szeptember 3: Vatra 
Dornei-Cluj, szeptember 4: pihenő nap 

e 

Clujon, szeptember 5. Cluj-Oradea, sSzeptember 6: Oradea-Timisoara, szep- tember 7: Timisoara -furnu everin, szeptember 8: Pihenőnap 1.-Severi1ben, 
szeptember 9: T. Severin--Craiova, szep- 
tember 10: Craiova-Sibiu, szeptember 
11: Pihenő nap Sibiuban, szeptember 12.: Sibiu-Brasov, szeptember 15. Brasov- 
Bucuresti. 

ÉNEKES OLIMPIAI OKOLVIVÓBAJ- 
NOK TIMISOARAN ÉS ARADON 
(1IMISOARA.) A Budapesti Vasutas 

Sport Club ökölvivó csapata (Énekes 11., 
Zsőri, Énekes I., Fisch, Bene, Varga és 
Farkas tegnap délután megérkezeit i- 
misoarara, ahol szombaton a RGMT 
rendezésében a legjobb helyi, aradi és 
fővárosi ökölvivókkal méri össze erejét. 
A magyar csapat vasárnap Aradon tart 
revánsmérkőzést Bucuresti-Arad Ti- 
misoara vegyes csapatával. 

Érdekes olimpiai fireik 
URUGUAY LOS ANGELESBSEN mind 

össze egy versenyzővel képviseltette 
magát. Most 80 főből álló csapatot küld 
Berlinbe. 
ANGLIA IS KÉRI AZ 1940-ES OLIM- 

PláT. London Lord majorja már be is 
jelentette a memzetközi olimpiai bizo-t- 
ságnak, hogy 1940-re London részére 
hivatalosan kéri az olimpiai játekok 
rendezési jogát. 
USZóÓ SPÖRTTELEPEN ÉRKEZNEK 
NÉMETORSZÁGBA AZ AMERIKAIAK. 
Amerika 305 aktiv versenyzőt küld Ber- 
linbe, husszal többet, mint Les Aange- 
lesbe. A hatalmas csapat a Manhattan 
gőzös fedélzetén már utban van Európa 
felé. A gőzöst tökéletes sportpályává 
alakitották át. Van rajta emeltfordulós 

távolugró pálya, 
uszódája müugrótoronnyal, ökölvivó és 
birkozó terme stb. és igy az amerikai 
sportemberek utközben is végezhetik 
edzéseiket. 
HOLLANDIA egy nap alatt terem- 

tette elő olimpiai költségeit. Az amsz- 
terdami stadionban rendezte az „olim- 
piai napot", mely négymillió lejnyi jö- 
vedelemmel zárult. Ez elég a 150-130 fő- 
nyi csapat költségeinek fedezésére. 
AZ OLIMPIAI ZÁSZLÓT négy évig a 

rendező ország őrzi. A hatalmas zászló, 
mely az olimpiai stadionok főárbócAán 
leng, jelenleg Los Angelesben van és a 
város polgármestere őrzi. A polgármes- 
ter a zászlót az amerikai olimpiai bi- 
zottság legöregebb tagjának, M. Gar- 
landnak adja át és ő fogja áthozni 
Berlinbe. 
SPANYOLORSZÁG nem vesz részt az 

olimpián, mert a kormány egyetlen fil- 
lért sem ad a költségekre. Áz olimpiai 

tagjai le- 
mondtak tisztségükről. 

A MAGYAR olimpiai versenyzők a 
jövő héten csütörtökön teszik le az 
olimpiai fogadalmat a BEAC sporttele- 
pén Kelemen Kornél dr., az OTI elnöke 
kezébe. 
.......... 
EGY HÓNAPI FELFÜGGESZTÉSSEL 

büntette a memzeti liga intéző bizottsága 
1. Vascat, a Crisana elnökségi tagját, 
aki az U elleni mérkőzésen megsérteite 
B. Bársu szövetségi biztost. Kérdjük. 
megbünteti-e a szövetségi Jean Petrescu 
birót is, akinek botrányos biráskodásá- 
ról viszont B. Bársu szövetségi biztos 
ur elfelejtett jelentést tenni? 

ILSA elleni első mérkőzésre. 

A CAC-CS TG.-MURES nuszó- 
mérkőzés ma délután 4 orakor kez 
dődik a strandfürdőben, utána 6 
órakor Tg.Mures-Cluj kombi- 
nált vizigólómérkőzés lesz. Vasár- 
nap délelőtt 10 órakor folytatják 
az uszóversenyeket, délután G ara- 
kor pedig Tg.-Mures-CAC vizi- 
pólómeccs lesz. 
BARÁTKY MAÁR NEM KELL A CFR- NEK,. Hirt adtunk arról, hogy Baráz- kyt, Franciaországba való elutazása előtt a bucurestii CFR szerződtette le, mely 408 ezer lejt készpénzben letétbe 

is helyezett Oradean. Most kiderült, hegy a CER ezer összeget csak akkor 
köteles a Crisananak kifizetni, ha a já- tékos julius 15-ig Bucurestiben jelent- 
kezik. Barátky azonban még mindig 
nem tért vissza az országba és igy a 
CFR a játékosvásárlást semmisnek * 
lentette ki. 

AZ UNIVERSITATEA csapata ma reggel dr. Buteanu alelnök és Eckhuza1 edző vezetésével, nagyszámu drukker ki- séretében utazott el imisoarara az 
Hisszük, ogy a csapat tudatában van a mérkő- zés fontosságának és lelkes játékkal fogja kivivni a győzelmet már ezen az első selejtezőmérkőzésén, 

A DAVIS CUP zónák közti döntését 
szombaton, hétfőn és kedden játszák le Winbledonban Németország és Ausztrá- lia csapatai. A győztes a védő Aunglia csapatával mérkőzik meg a kupa egy- évi birtoklásáért. 

TEKESPORT 
A CLUJI JÓBARAT vasárnap Ora- dean a következő csapatokkal játszik: Matador I., Intelegerea, Stáruinta, Ma- 

tador II., Electrica. A versenyeken az Oradeai kerület tisztikara és Méricz 
szöv. alelnök is megjelenik. 

.......... 

TARSADALMI ELET 
0, FÜRDŐKIRÁNDULÓK FIGYELME- BE! A Székely Társaság turista szak- 

osztálya f. hó 19-én reggel 7 órai indu- 
lással autókamionnal kirándulást ren- 
dez a turdai bánya-sósfürdőbe. A má- 
sodik csoport ugyancsak autóval megy 
a Somesul Rece völgyébe, Reche- 
tau községbe és a Dobrin havasra. 

() EGYHAÁZI ÜNNEPÉLY. F. hó 19-én 
d. u. 4 órakor a Decebal-uccai ref. is- 
kola udvarán a hidelvei ref. gyüleke- 
zet nagyszabásu kerti ünnepélyt ren- 
dez. A Zwingli és Bethlen Gábor dalár- 
dák énekelnek. A gyülekezet tagjai kö- 
zül többen nagy költők verseit szaval- 
ják, az irisztelepi napközi otthon gyver- 
mekei pedig szindarabot játszanak. A 
begyült perselypénz a Napközi Otthon 
javát szolgálja. 

3 mter szöveletkee. 
hat egy használt ó.. 
ienéeben ; 

a „Sistem American" szövet 
áruházban, Strada Memoran gaz lului 24. e... . 

KIK KAPHATNAK SZEGÉNY. 
SEGI BIZONYITVANYI? 

(CLUJ.) A bucurestii központi bélyegügyi bizottság nyugdij-ügy. 
ben a következő határozetet 
hozta: 
A munkaszerződésekről szóló törvény 122. szakasza értelmében a tisztviselőknek és munkásoknak járó fizetés ügyében inditott peres eljárások, vagy minden erre vonat. kozó ügyirat bélyeg- és illetéka1e- tes. EzZ a bélyegmentesség azon ban nem vonatkozik a nyugdij ügyekben meginditott perekre Ha ározatot hozott továbbá a központi bélyegügyi bizottság a szegénységi bizonyitványokat ille. tőleg is. A törvény szegénynek" tekinti azt akinek munkájából vagy nyugdijából eredő jövedelem nem haladja meg az évi 12 ezer ejt. 

szINKÖRMOZGÓ 

Paul a Wessely 
legnagyobb filmje EPIstnk 
Magyar felirattal! 

Helyárak: 12 és 19 fej 

- Varsóban lesz a háztulajdo- nosok világszövetségének ez évi kongresszusa. A Háztulajdonosok Világszövetsége ez évben Varsó- ban tartja évi kongresszusát, szep- tember 19-én. A kongresszusra meghivót kapott a helyi Háztulaj- donosok Szövetsége is. 
- Berengh Bela müvész-estje. 
A betegségéből felgyógyult Be- 
rengh Béla szinmüvész szombaton 
este és vasárnap délután a kath. 
gimnázium disztermében két mü- 
vészestélyt rendez, amelyen töb- 
bek között a müvész mellett Kő- 
szeghy Dusi és Manyi, Csengeri 
Ica, D. Puskás Béla, Mária Éva, 
Sándor Bandi és mások szerepel- 
nek. 
- Ujabb befizetések a dr. 

Jancsó Ödön-alapra. László Dezső 
ref. kollegiumi vallástanárhoz 
megelőző nyugtázásunk után a 
következő összegek érkeztek be: 
dr. Bednik Tamás 100, dr. Tu- 
logdy János 100, Baczó Lajos es- 
peres 100, dr. Ferencz József 200, 
dr. Bertalan István 250, dr. Csá- 
kány Béla 100, Biró Mózes 60, 
Reményik Sándor 300 lej. Eddigi 
befizetés 4390 lej. Összes befizetés 
5600 lej. Befizetések László Dezső 
vallástanár ciímére: Cluj, Str. Co- 
gálniceanu 13. szám küldendők. 
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UJ REGANYUNK 
Héttői számunkban szenzációs uj 

regény közlését kezdjülk meg ezzei 
a cimmel: Hajsza a braziliai gyé- 
mántmezőkön. A regényt Málnásy 
Tivadar, lapunk munkatársa, még 
évekkel ezelőtt irta és külföldi ta- 
nulmányutjainak sok-sok érdekes 
kalandokban és izgalmakban gaz- 
dag mozzanatát szőtte bele a rend 

kivül mozgalmas cselekményü és 
érdekfeszitően izgalmas regénybe. 
Ez a Brazilia ősrengetegeiben és 
misztikumokkal telitett földjén le- 
játszódó regény többek között egy 
a Hargita aljáról a braziliai ősva- 
donokban elvetődött székely fiu 
romantikus, egyben véres és izgal- 
mas epizódokban gazdag szerelmé- 
nek történetét is megrajzolja, de 

ugyanakkor Brazilia titokzatos éle- 
tét is szines fantáziával és válto- 
zatos képekben dolgozza fel és ol- 
vasóink részéről a legteljesebb fi- 

gyelmet és érdeklődést illeti meg. 
A „Hajsza a braziliai gyémántme- 

zőkön olyan regény, amelyre kü- 

lön a figyelmet egyébként felhiv- 
ni nem is szükséges, mert ez a ka- 
land-regény a szó legszorosabb ér- 
telmében izgalmaival lebilincseli az 

olvasót. 

LET es HALAL HETI KIMU- 
rrATASA AZ ANYAKONYV 

(CLUJ) Az anyakönyvi hivatal vá- 
rosunk heti (julius 11-18-ig) népmoz- 
galmi adatait a következőkben tünteti 
fel: 

Házasságot kötött: 17 pár. 
Született: Gordan Joan gör. kat., 

Cron Lotte luth., Diószegi Sámdor ref, 
Ciobanu Joan gör. kat., Pop Ilie gör. 
kat., Corches Nicolae gör. kat., Bodea 
Heana ort., Chifor Victoria gör. kat., 

Drulea Vasile gör. kat., Hui Anna gör. 
kat., Bodor Rózália unit, Rothmarn 
GCréte izr., Motiu Dragos ort., Miron 
Joan gör. kat., Egyed Katalon róm. kat., 
Marinca Josefina ort., Rusu Margareta 
ort., Juga Virgil ort., Hegedüs Magda 
ref. Kiss József ref. Kürti Tibor luth. 
Margineanu Maria gör. kat., David Pe- 
tru gör. kat., Rusu Mircea ort., Turcas 
Elena ort, Klein Judit izr., Buzás Pé- 
ter róm. kat., Pojar Maria gör. kat., 

Kiss Jolán róm. kat, Rusu Anna gör. 
kat., Vasar Aurelia ort., Magyarossy 

Ildikó ref., Petrovici Nicolae ort., Tor- 

kos Éva ret., Chira Maria gör. kat., Te- 
puse Mircea gör. kat. 

Meghalt: Cigherean Gheorghe 55 éves 
baptista, Felecan Teodor 40 éves gör. 
kat., Rasca Joan 20 éves gör. kat., Hor- 
váth István 23 éves róm. kat., Lascu 
Joan 32 éves ort., Topan Mária 4 hó- 
napos gör. kat., Corcodelné Opris Sofia 

35 éves gör. kat., Fagader Viorica S na- 

pos gör. kat., Cron Lotte 1 napos luth, 

Kissné Székely Borbára 76 éves ref., 
Dálnoky Akos 50 éves róm. kat., Gerg- 

nmé Deutsch Rózália 62 éves róm. kat., 
Pop Mária 61 éves gör. kat., dr. Ma- 
oouschek Ottó 531 éves róm. kat., Feieru 

Aurel 33 éves ort., Balog Sándor 57 éves 

ref., Szilágyi Árpád 2 hónapos ref., Ru- 
su Ileana 4 hónapos gör. kat., Dabulea- 

nu Stefan 42 éves ort., Szabó Annia 4 
hónapos róm. kat., Maxim János 74 éves 
ret., Marmorsteinné Gidáli Eszter 81 
éves izr., Rebreanu Alexandru 4 hóna- 
pos gör. kat., Marinca Josefina 1 napos 

ort,, Székely Sára 7 hónapos rómi. kat., 

dr. Miclean Ilie 41 éves ort., Gál Sán- 
dor 70 éves ref., Jakab Anna 9 hónapos 
ref,, Kovács Jenő 15 éves ref., Botáné 
Maicu Aurelia 31 éves ort., Bogdán 
Zoltán 55 éves ref., Bertálan Mihály 85 
éves ref., dr. Morász Béla 60 éves luth.; 
Jaskó Erzsébet 7 éves ref., Florer Jó- 
zsef 04 éves róm. kat. és Csont Lázá" 1 

hónapos ref. 

(LONDON.) Különös öngyilkos- 
sági eset tartja izgalomban a Scot 
lan Yard detektivjelt és nem 3E 
ok nélkül, mert valóban szokatlan 
módon végzett életével, egy eddig 
még ismeretlen férfi Londonban. 
MESEL A 44.380AS TAXI 
VEZETŐJE 

John Giligan, a 44.380-as taxi 
vezetője éppen arra gondolt, hogy 
kocsijával hazamegy, amikor na- 
gyon jól öltözött, kifogástalan mo- 
doru férfi lépett hozzá: 
- Mennyi idő alatt vihet el en- 

gem a Charing-Cross kórházba? 
- kérdezte 

Giligan habozás nélkül felelte: 
- Három perc alatt. 
Az ismeretlen tekintete az autó 

pontosan járó órájára tévedt. 
-Möst pontban két óra, tehát 
mondjuk 2 óra 5 percre ott lehe- 
tek? 
Három perc alatt, - ismé- 
telte Giligan, mert tudta, hogy a 
Rupertstreet azon pontjától, ahol 
e párbeszéd lezajlott, a Chariug- 
cross kórházig három perces az 
u 
Az ismeretlen férfi erre kivett a 
zsebéből 2 shilling 6 pencet, átad- 
ta Giligannak és beült a kocsiba. 
A vezető egy kicsit csodálkozott, 
hiszen még Londonban, a gazdag 
birodalom gazdag fővárosában se 
szokták a viteldijat előre kifizet- 
ni, de azután bekapcsolt. 

3 PERC ÉS ELIRAMIIK 
AZzZ ÉLET... 
Az autó-óra mánusa pontban 2 

óra 3 percet mutatott, amikor a 
gépkocsi a Charing-Cross Hospl- 
tal szürke kapuja előtt megállott. 
Giligan hátranézett és nagyon cso- 

Rekordotjavitott az öngyiikossá 
gyorsssága terén egy ismeretlen 

férfi 
Mindössze árom perc alatt 

dálkozott, amikor siető utasa moz- 
dulatlanul ülve maradt a párná- 
kon. Kiugrott és kinyitotta az aj 
tót. Szólt hozzá és amikor az nem 
felelt, megrázta a vállát. Az isme- 
retlen férfi a rázásra előrebukott 
és ekkor Giligan már tudta, hogy 
a három perccel azelőtt még be- 
szélő, rendelkező és fizető vendég- 
ből eliramlott az élet... 

ISMERETLEN MEREC 
A kórház orvosi személyzete és 

a helyszinre kihivott 
azonnal a vizsgálathoz fogtak. Az 
üléspárnán egy üvegtubust talál- 
tak, melyben szürke por lehetett, 
de hogy milyen összetételü volt a 
három perc alatt halálos biztosan 
végző szer, azt nem tudták kide- 
riteni, Azt se lehetett megállapi- 
tani, hogy ki volt az öngyilkos, 
feltalálója-e szernek, vagy csak 
egyszerű kipróbálója, mert az, 
hogy tudta, hogy mindössze há- 
rom perc kell ahhoz, hogy a tul- 
só partra" menjen segélyével, bi- 
zonyos. Kezei a jegyzőkönyv sze- 
rint kimondottan orvosi kezek és 
annak minden jellegzetességével 
rendelkeznek. De más ismertető 
jele nincs. Haja, arca délvidékiség- 
re vall, viszont beszéde Giligan sze- 
rint tökéletes angolosságra. 
A Scotland-Yard most fénykép- 

felvételeket készittetett a tökéletes 
emberi nyugalmat mutató arcról 
és dijat tüzetett ki a személyazo- 
nosság megállapitására. Hogy si- 
kerül-e a rejtély nyomára jönni, 
kétséges. Lehet, hogy ez is egyike 
lesz azoknak az eseteknek, ame- 
lyek után megfejthetetlen kérdő- 
jelet iktat a titokzatosság... 

anyagor 
Mindenféle 6azi szövet- 

csak a szinei 
micarft Biressé váli 

SUPER IRIDE 
azagoai fesfessünk. 
ralka 
szere RnRóVAc DROGÉRIA 
M. RÓzZSsA s. A. CCUJ. 

Le- 
Cofjocna megye ré- 

Hová is menjünk, 
(CLUJ.) A légkörnek az az izgalmas 

drámája, amelyet rövid és polgáriasult 

szóval „kánikulának' nevezünk, a wek- 
kend szót juttatja eszünkbe. Ez az év- 

szakok szerint változó jélentőséggel bi- 

ró, büvös varázsu angol szócska tulaj- 

donképpen pihenést jelent és mapsugárt, 

csillámló vizfelületet, esetleg havas vi- 
déken töltött idő kedves emlékeit idé- 

zi... 

Télea, - amikor minuszon áll a cel- 
ziusz - turisták és sielők wekkendez- 

nek, mig nyáron az emelkedő celziusz- 

fokok a szabadba, viz mellé kergetik az 
embereket. 

A „RINGÓ" TENGER PLAKÁT- 

JAI 

Julius és augusztus hónapokban, - 

amikor megpillantjuk a különös vonzó- 

erejü menetjegyirodák falán „ógó" kék 
tengert, a himbálódzó hajókat, a vidám, 

lubickoló fürdőzőket, - csupám egyetlen 

probléma foglalkoztat: hol pihenjük ki 

ádáz küzdelemben töltött évi fáradtsá- 

Nyaralási probléma: 

a ha volna miből? 
gunkat, hogy idegzetünk felfrissüljön 
és megrozsdásodott kedélyünk vissza- 
szerezzen valamit régi fényéből. Hol 
éljünk pár hétig gond nélkül, mint 

azok a boldog emberek, akiknél ez ter- 
mészetes állapot... 

BENT, - VAGY KINI? 
Határozni nem tudó természetünk 

nyugalma azonban teljesen felborul, 

amikor ilyeneket hallunk: 
- „Constanta gyönyörü hely!... Ut- 

közben látni Deva várát, Predealt, a 

Prahova-völgyét, Ploesti petróleumkú- 
tainak erdőit, a Cerna Voda-i Duna- 
hidat, stb.".. 

A „Na és Sinaia vadregényessége, 
esetleg Carmen-Sylva"... 
Tegnap - például - a kávéházban 

egyik kollegám protezsáló, de egyben 

parancsoló hangon igy szólt hozzám: 

- „Az idén Szovátára utazol!"... 

Szerencsére az itélet nem jogerős, 
mert dühösen szólal meg másik batá- 

tom, akinek figyelmes gondoskodása a 

Balatonra küld.. 

detektivek 

jutott. Fokozatosan addig 

Mig haja van, 
okos legyen, 
Siessen „Egger- 
Petroli"-t vegyen 

A kávéházi asztalok 
körül egyébként valamennyi fürdőhely 
szenvedélyes protektorra talál.. 

NYÁRI PIHENŐ A STRANDON 
Van azonban közöttünk annyira bete- 

gesen szerény is, aki emigy beszél: 

- IHa az ember wekkendezni akar, 
nem szükséges feltétlenül elutazni, hisz 

idehaza is szórakozhat, strandolhat, sát, 
ha erre nem telik, ott a fürdőkád, cset- 

leg a mosdótál: hisz, ha kiszámíitjuk a 

strandon sem jut egy személyre több 

viz, mint anmennyi egy lavorba tár.) 

Ha kifáradt, barátságos vendéglői ker- 

tek hüs fái alatt kipihenheti magát és 

fagylalttal, meg sörrel olthatja szom- 

ját.. (Állitólag télikabát és bunda-has 

nálattal lehet leghatásosabban védekez- 

nmni nyáron a meleg ellen...) 
HELYI GYöÖNYÖRÜSÉGEK 

Aztán gyönyörködni lehet a város po- 

ros uccáiban is. (Hát nem remek pro- 
pagandája ez a pénzbe nem kerülő ro- 

mantikának, illetve wekkendezésnek? 

Nagy a gyanum, hogy az illető sze- 
rényke" meg lett vesztegetve az inzteri- 

már-bizottság által.. Ezt azért állitom, 

mert - ha nem is megfontolásaim alap- 

ján, de temperamentumom folytán 
minden esetre - ellenzéki vagyok és 

tudományom inkább kötekedésre, mirt 
magasztalásra van beállitva...) 

NYARALNI, - DE MIBől? 
Érdekes, hogy a fürdőhelyek protek- 

torai „elfelejtették" megmonduni, mi- 

ből" is lehet nyaralni? Sokat gondol- 
koztam azon, mikép segithetnék zilált 

anyagi helyzetemen? Pénztárcám az 
utóbbi években megrenditő időt élt át 

és az idén egyenesen válságos zóvába 

laposodott, 

mig a laposodásnak oly mérvét öltötte 

magára, hogy homoruvá lett és a ben- 

ne lévő kis lég a sztratoszféra ritkult 

éghajlatával vetekedett. És ma ugy ál- 

lok, hogy pénztárcám sincs, na de mit 
kerteljek - tőlem ugyan pengethetik a 
százasokat, hogy hamis-e, vagy sem: 
ez nekem nem probléma... 

RAJNAY TIBOR 
eaeaea 

KI KELL FIZETNI A HATRA- 
LÉEKOS IPARTESTÜLEII DI- 

JAKAT 

(CLIIJ.) A Munkakamata az ér- 
dekeltek tedomására hozza. hogv az 
ez évi április 30-ie bezárólag fenn- 
állott ipartestületi hátrálékos dija- 
kat ki kell fizetni. Ezekből a 
rálékokból 1984 december 31-éig 
bezárólag, 30 százalékos kedvez- 
ményt adnak az órdekelteknek, ha- 
sonlóképen az 1985 december 31-ig 

hát- 

bezárólag fennálló beiratási dijak- 
ból is, ha ezeket legkésőbb folyó 
évi ezeptember 1-ig kitizetik. A ki- 
fizetés munkanapokon naponta reg- 
gel fél 8 és fél 1 óra között végez- 
hető a Munkakamaránál Both Ste- 
fan, Pop Joan, Szőcs Balázs és Joan 
Vescanné pénzbeszedőknél. akik 
megfelelő nyugtákkal rendelkeznek. 
Akik szeptember elsejéig bezárólag 
sem fizetik meg hátrálékos tagdi- 
jaikat, azok hátralék-követeléseit 
behajtására átadják az adóhivata- 
loknak s azok azután könvörtele- 
nül gondoskodnak a követelés 
behajtásáról 

A CHINTAULUI-UTI Szt. József 
kápolna hivei f. hó 19-én délután 4 órai 
kezdettel a C. Maramuresului 137. sz. 
alatti saját otthonukban és kerthelvi- 
ségükben (volt Hirschfeld-kert) nagy- 
szabásu reggelig tartó kerti táncmulat-



6. OLDALE 
EE 

OESTET V. évfolyam, 1986. julins 19. 
Szavanként 1 Lei. vastagabb betüvel 2 Lei. s 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 114 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

Legkisebb 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZEÉS 
EGY 45 éves intelligens iparos hoz- 

záillő lány, elvált, vagy özvegyasszonyt 
keres, kinek valami jövedelmi forrása 
van, lehet vidéken is. „Boldog" jeligére 
kiadóban. z42) 

CSINOSNAK mondott 25 éves ke- 
reskedő ismeretség hiányában meg- 
ismerkedne egy hozzáillő, lehetőleg va- 
gyonos leánnyal. Fényképpel ellátott vá 
laszt kérek „Kereskedő jeligére. (1779) 

FÜGGETLEN tisztviselőnő házasság 
céljából megismerkedne róm. kath. tiszt 
viselővel vagy jobb iparossal. Levelet 
„Kölcsönös megértés 1936" jeligére a 
kiadóba kérem. ((783) 

MELYIK idősebb uriember tenné le- 
hetővé dolgozó nőnek nyaralását „Visz- 
sza fizetem" jeligéree (1805) 

FIATALASSZONY keresi disztingvált 
idősebb uriember tartós barátságát. Le 
veleket „Kölcsönös szimpátia" jeligére 
a kiadóba kérek. (t792) 

CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, máj- 
foltos, pattanásos, ráncos arcbőrét leg- 
ujabb módszerrel teljesen rendbehozzaák 
az UNIVERSO kozmetikai szalonban. 
Eredményes testfogyasztás. Piata Uni- 
rii 13 szám. (1808) 

ADÁS-VETEL 
JÓKARBAN lévő mély gyermek-kocsi 

eladó. Regele Ferdinand 101. (1740) 

TÖLGY és diófa háló, szekrények, asz- 
talok, kredencek, sezlonok, többféle bu- 
torok olcsón eladók. Decebal 3. 1729) 

KERESUNK megvételre egy 6 szobás, 
nagy udvarral biró házat. Ajánlatokat 
kérünk Neuberger Zsigmondné. Str. Di- 
ma 1-a, II. em. cimre. (1725) 

HASZNALTI butorokat legmagasabb 
árban veszek. Decebal 3. (t7268) 

DONÁT-ON egy gyönyörü egy hol- 
das gyümölcsös kert eladó. Cim a ki- 
adóban. (1730) 

ELADÓ jó karban levő Dániel cse- 
répkályha. Traian 68. (763) 

ELADÓ egy kisebb házas telek. étr. 
Albinei 30-a. (1766) 

ELADÓ egy szoba konyha speiz elő- 
szoba, istálló 12 méter széles 00 méter 
hosszu telek. Minden elfogadható ár- 
ban és azonnal beköltözhető. Colonie 
Someseni 24. Nagy Gábor-telep. (1770) 

nyereménytárgyak 
száma, hanem azok értéke te- 
szik közkedveltté és népsze- 
rüvé a 

MAGÁNALKALMAZOTT: 
sSORSJEGVYET 

Darabja csak 26 lej. Vidéki 
megrendeléseknél plusz 7 lej 
portó. Főbizományos „Ura- 
vart"-cég, Cluj, P. Unirii 4. 
Lássa el magát egy nyerő- 
számu, értékes sorsjeggyel, 
amig a készlet tart. Kapható 
az összes cluji dohánytőzs- 
dékben. 

vezet 
keresztül, tehát vigyázzon a gyomrára 
és vegyen azonnal egy amerikai rend- 
szerü universalis passzirozót, mely az 
egészség őre, MOSKOVITS ÉS TARSAÁ- 
NÁL Cluj (főpostával szemben) takaré- 

A SZERELEM a gyomron 

kossági könyvre is. (s67) 

ELADÓ modern dió-háló, rökamier, 
schröber-ágy. Dogarilor 35. (173t) 

KEVESET használt női varrógép sür- 
gősen nagyon olcsón eladó. Regalá 1. 

(1732) 

ELADÓ, vágy kiadó elköltözés miatt 
2 ház, istálló kerttel. Colonia Somesani 
12., Cluj. (1736) 

COLUMBIA kagyló (membra) uj, ol- 
csón eladó. Calea Victoriei 25., I. sarok. 

(1746) 

HASZNAÁLT RUHAÁKAT veszek leg- 
divatosabb fazonokban, legolcsóbban el- 
adok. Roth, Piata Unirii 5. Városháza 
oldalán. (979) 

SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 
harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zev gvári árban. (f 647) 

ELADÓ szép stilusos antik ruhaszek- 
rény Dorobantilor 90, emelet. (1762) 

STR. PLUGARILORON kisebb csa- 
ládi ház sürgősen eladó. Érdeklődni étr. 
Muncitorilor 98. (1748) 
SÜRGŐSEN eladó házhely Maárzescu- 

uton, Tisztviselő-telepen, 85 lej négyzet- 
méterenként, viz és kanális, részletre is. 
Amos Fráncu 0. 1739) 
HÁZASTELEK, szoba konyhás csa 

ládi okok miatt sürgősen eladó. Doro- 
bantilor vám melletti ucca, Sopor 6. 1753 
SÜRGŐSEN eladó elutazás miatt 2 

nagy szoba konyha speiz verranda, viz 
500 négyzetméter területen ára 110.000 
lej. Értekezni M. Costin 19, ajtó 2. 1757 
ELADÓ olcsón jókarban levő cselló. 

(f 870) Str. V. Goldis 20-c. 

ÉVTIZED óta fennálló, havi 10.000 
lejt jövedelmező igen RENTABILIS üz- 
let ARUVAL, 500.000 lejjel átvehető és 
szakképzettség nélkül vezethető. Rudolf 

Mosse, Cluj. 

MOTORKERÉKPÁR eladó 350 ems 
Str. Florilor 6. (Po0 
EGY Singer varrógép olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. (P c62) 
HALÁSZ-felszerelés bambusznád bot- 
tal megvételre kerestetik. Járossy. Str. 
Livezii 8. (fs) 

11 HÓNAPOS farkaskutya eladó Str 
Horea 15. (781) 
WERTHEIM kassza, Berkel mérleg, 

szép villa Str. Regalon, 720 öles telek 
Dorobantiloron eladók Értekezni A. 
Muresanu 16, Babosnál. (1785) 
ELADÓ 1 szobás konyha verrandás 

telek a Chintaului-i vám körül Átva- 
hető teherrel. Cim a kiadóban. ( 1786) 
EGY antik kredenc, egy nagy tükör 

egy fürdőszobába való márvány mos- 
dó, egy vasbölcső, egy kályhaellenző 
eladó. Str. Vulcan 26. (1787) 
ELADÓ Sechmith amerikai nagyszerü 

irógép, kétméteres kitömött sasmadár. 
Piata Ünirii 10, I. em. 11804) 
ELADÓ Str. Gradinilor 4-a, talek. 

Felvilágosisás hétköznapokon Str. Bise- 
ricei Ortodoxe 13. 11794) 
ELADÓ egy komplett mészáros be- 

rendezés, nagy jégszekrények, hentes- 
áru puld, hat aluminium lábbal. Érte- 
kezni Decebal 20. (1795) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ két szobás, komfortos, emele- 

ti, uj villa-lakás. Elisabeca 48. (P 889) 
EGY KOMPLETT GARZONLAKÁS 

és háromszobás komfortos lakások ki. 
adók a „GENERALA" palotában, Str. 
Nicolae lorga 3. Felvilágositásokkal 
szolgál a Főügynökség, Piata Unirii 20. 
SZOBA konyha azonnal kiadó Str. 

Andrei Ady 6. (1725) 
KÜLÖNBEJÁRATU kertre nyiló szé- 

pen butorozott szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal kiadó. Tudor Vladimirescu 36-a. 

(17533) 
UCCAI négy helyiségből álló elgő- 

emeleti lakás irodának, rendelőnek, sza- 
lonnak kiadó azonnalra, vagy auguszzus- 
ra Regele Ferdinand 23. Údvari üzlet- 
helyiség tágas, világos azonnalra kiadó 
Regele Ferdinand 21. (1734) 
KIADÓ komfortos 2 szoba, konyha. 

Calea Motilor Nr. 33. Értekezhetni eme- 
leten. (1735) 

GYÜMÖLCSÖS kertbe több üdülő ven- 
déget olcsó árért elfogadunk. Értekezni: 
Reg. Ferdinand 77., tőzsde. Ugyanoit 1 
szoba, konvha kiadó. (f 08) 

KIADÓ szoba, konyha vizvezetékkel 
Opera mögött, Voevodului 3. í1738) 
OTSZOBÁS, HAÁROMSZOBÁS kom- 
fortos lakás, kétszobás iroda kiadó. Do 
robantilor 5. (1448) 

KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszoba 
azonmalra. Victoriei 58. Értekezni a fü- 
szerüzletben. (1995) 

AZONNAL beköltözhető három szo- 
ba, komfortos. Egy szoba konyha szu- 
terin, mely ipari célra alkalmas külön 
telken kiadó. Értekezni Victoriei 154. 

(1797) 

1 CSUKOTT és 1 nyitott sport Ford 
autó, 2 ülésesek, 520-as Fiat és Nasch 
alkatrészek eladók. Csukott Chevrolet 
Dorobantilor 20. Maier. (1799) 

APRŐHIRDETÉSE 
EGY szoba konyha mellékhelyiségek" 

Dbifunk. - 

kel kiadó. Sir. Aron 39-41. ((1798) 
EGY üres szoba mellékhelyiségekkel 

ugyanott egy 
fejében kiadó. Str. Grigorescu 53 mel- 
lett, Pop Iulian 4((749) 
KIADÓ egy nagy üzlethelyiség for- 

galmas uton. Veszek és eladok minden 
tajta bicikliket. Calea Victoriei 30. 1750 
KIADÓ villában napos üres szoba 

magános urinőnek vagy urnak teljes el- 
látással. Értekezni tr. Elisabeta 47, 
földszint. (7531) 
KIADÓ butorozott uccai szoba kertes 

villában. Str. Gojdu 7. (1752) 
KOZPONTBAN bBalkonos egy szoba konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Co- tita 5. (1754) 
KÜLÖN telken szoba konyha speiz pince kiadó. Calea Maramuresului 16. 

Dombul Rotund. ((l755) 
KIADÓ olcsón 2, esetleg 1 szoba kony 

ha speiz. Cim a kiadóban. (1756) 
KÜLÖNBEJJÁRATU csinosan butoro.- 

zott szoba, egy szoba kamra kiadó. Jó karban Dániel kályhát, féregmentes sez 
lont megvételre keresek. Str. Amurg 
39. Háztulajdonos. (1760) 
GARCON luxus lakás palkonos uc- cai szoba előszoba csempézett fürdő- szoba kiadó. Wilson 3. Dr. Farkas. 1761 
KIADÓ egy szoba Calea Motilor ?. 

(1769) 
EMELETI komfortos kertes 3 szobás lakás augusztus 1-re kiadó. Értekezni Motilor 35. (P 906) 
KIlADÓ különálló telken belvárosban 2 szobás komfortos lakás aug. 1-től Ér- tekezni „Pók" áruház. Reg. Ferdinand. 
(P004) KÉT szoba konyha fürdőszoba elő- szoba kiadó. Str. Radu 3. (P 903) 

KIADÓ egy szoba fürdőszobás gar- conlakás törvényszékkel szemben. Do- robantilor 5. 11776) 
KIADÓ augusztus í-re modenn 2 szo- bás komfortos lakás Matei Basarab uc- cában. Értekezni dr. Peris ügyvédnél 

LG. Duca 1. (177.4) 
KULONALLÓ telken egy szoba kony ha, verranda és mellékhelyiségekből 

álló uj ház istállóval és kerttel augusz tus 1-re kiadó. Str. Take lonescu 57. Ér tekezni 59 alatt. (17?7) 
KIADÓ egy 3 szoba, hall összkom- fortos, valamint egy 2 szoba, hall össz. komfortos I. emeleti uccai lakás. uj ház ban, napos oldalon, Sir. Gajdu 2. a Cal. 

Reg. Ferdinandon levő neológ zsidó 
templommal szemben. (1782) 
KIADÓ száraz szoba konyha mellék- helyiségekkel, esetleg istállóval. Traian 

61. 
(1784) 

KIADÓ 2 modern szép szoba fürdő 
használattal butorozva va y anélkül, kertre nyiló ablakokkal. it. Ferdinand 69-a. (1759) 
EGY szoba konyha vizvezeték és vil- 

lannyal kiadó. Mezei, Calea Motilor 60 

(f 823) 
8 MARHARA vagy lóra istálló kiadó 

G. Lazar 25. ((1793) 
KIADÓ 2 szoba konyha Calea Traian 

34, olcsón augusztus i-re. (1802) 
SZOBA konyha kiadó, ugyanot: bu- 

torozott szoba Tudor Vladimirescu 3. 
: (1726) 

SZOBA, konyha kiadó. Ugyanott bu- 
torozott szoba. Tudor Vladimirescu 7. 
í 

1726 / 26) 
LAKÁST KERES 

KERESEK belvárosban augusztus 
1-ére egy szoba konyhás lakást, szoba 
különbejárattal, állandó lakó 1000-1200 
lejig. „Különbejáratu" jeligére a kiadó- 
ban. (1737) 
KERESEK féregmentes földszintes 

vizvezetékes szoba konyhát belváros kö 
zelében, aususztus ! vágy 15-re. * 
tosan fizető urinő" jel igére. (1 

ALLAST KERES 
HAZMESTERI állást keres gyernmiek- 

telen székely házaspár. Cimeket ,Szé- 
kely" jeligére. (1745) 

GYERMEKTELEN házaspár házmes- 
teri állást keres. Str. Livezi 30. szám. 
INTERNÁTUS vezetői vagy irodai ál- 

lást keres 20 évi állami szolgálattal 
számviteltani végzettséggel biró B-iis- 
tás okleveles özvegy tanitónő. Benkő, 
Cluj, Str. Cicio Pop 91. é1738) 

Csak porfózott jeligés leveleket foráb- 
Didékleknek válaszbélyeges 

kérdezőösködésre válaszolunk. - Hin 
ialos óra regnel § őrafól sfe 7 óráia. 

Hiva- 

udvari szoba takaritás 
TANULÓK speciális mechanikai üzem. 

be felvétetnek. Jelentkezni Casa Grafi- 
ca, Str. Memorandului 10. 744) 
GÉPHIMZŐNŐ, vagy FEHERVARó- 

Nő felvétetik. Géppel rendeikezők 
elényben. Füző-szalon, Neculcea 2. Ren- 
ner-palota. ; (1745) 
TAKARITÓNŐ kerestetik Fántávelei 

35. út724) 
3 UGYES kádársegéd azonnal felvé- 

tetik Kőnig Albert Lechuita, jud. Na- 
saud. 1806) 

CSOKOLAÁDEAÁRUGYAR Ardeal egyik nagyobb városában keres elsőrendü, desszertek készitéséhez értő munkaerot. 
Dragéehoz értők előnyben részesülnek. 
Részletes ajánlatok igények megjeiölé- 
sével Komoly munkaerő jelige njatt 
e lap kiadóhivatalához kéretnek. (f l874) 

ELÁRUSITÓNŐ kaucióval kerestetik 
trafikba. Cim a kiadóban. u1800) 
JÓMUNKÁS hölgyfodrászt vagy fod- 

rásznőt keresek heti 400 lej fix Pompa- 
dour fodrászat. Regele Ferdinand 129. 

1747) 
KERESEK viz és vasondoláló segédet állandó vagy kisegitőnek. Ugyamnott ta- 

nulólány felvétetik. Frizeria ee Rd 
gului 15. (1771) 
CAMPIA TURZIN vasutállomás mel- 

lett jóforgalmu vendéglőhöz 20.000 lej kaucióval kezelőt keresek. Leveleket ké 
rem Gazner, Campia Turzii cimre kül- 
deni . (1727) 
VIRÁGUZLETBEN keresek egy ügyes 

fiatal kézilányt, olyan jelentkezzen, aki már ilyen üzletben volt. Palocsay virágüzlet. itlz09) 
SZAKKÉPZETT füszeressegédet azon- nali belépésre felveszek. Babcsák, Mo- tilor 35. (P905) 
MASARYK 31 alá házmester kereste. tik. Villany, vizvezetékszerelő. (1778) 
ALLANDÓ OTTHONT talál idősebb gyermektelen, vidéki uri családnál főz ni tudó, varráshoz is értő, szerényigé- nyü, szorgalmas, intelligens mő, akt egv cseléddel a háztartás minden munkáját elvégezné. Levelekei „Családtag" jeli- gével a kiadó továbbit. (1772) 

ROMANUL beszélő jómegjelenésü el- árusitónőt keresek. Sir. Memoraudului , etaj I. usa 3. ; (1780) 
EGY szabó tanuló felvétetik Király szabónál. Str. Iorga2. (1901 
PERFEKT mindenes szakácsnöt ke- resek augusztus elejére kéttagu csa- ládhoz. Cím: Str. AÁvram lancu 5, első 

emelet 6. (1798) 

KÜLÖNFÉLEK 
CAMPIA TURZIN vasut állomás mel- lett jó forgalmu vendéglőhöz 20.000 lej 

kaucióval kezelőt keresek. Leveleket ké. 
rem Gazner, Cáampia Turzii cimre kül- 
deni. (1727) 
PLISSÉT, ajourt, endlizést, himzést, előnyomtatást olcsón és precizen ké- 
szit Baumzweig. Str. G. Baritiu s. t750 
KIRÁNDULÓK, TEKÉZŐK, NYARA- 

LÓK FIGYELMÉBEi A Szt. János kut- 
nál levő menedékház büfféjét házi keze 
lésbe vettem. Hideg ésl meleg etelek ál- 
landóan kaphatók olcsó és pontos ki- 
szolgálás. Nyaralásra alkalmas szobák. 
Tekézőknek vasárnap háziverseny dijak 
kal. Szives pártfogást kér Incze Ferenc 

MILLIÓS szabadaimazott cikkhez 30 
ezer lejjel társ kerestetik. Intormál 
Vass mérnök. Reg. Ferdinand 115. 1767 
MEGNYILT a Bristol büffet-restau- 

rant Uránia mozgó mellett. Vezető 
Láposi Sándor. (1791) 
FÜGGETLEN nőt keresek csendes 

társul 20-30.000 lejjel közpyü üzlet- 
het. Cimeket „Jó haszon" jeligére ké- 
rek. (1788) 

JUTÁNYOSAN készit muülábat 
támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéteket, or- 
vosi haskötőket, sérvkötőket orvosi ren- 
deletre Zoványi Reg. Ferdinand 4, ud- 
varban. (f ez2) 
MEGNYILT Láposi Sándor vezetése 

alatt Bristol büffet-resaurant Uránia- 
mozgó mellett, jó aiudi borok. Társa- 
giágoknak külön terem. (1790) 



özáxezer lejes 

emtet . MAYER-NYOMBA 
körtorgó-gépén, Cuj 

és kiadóhivatal: Regele 
re d k ea 
elefoni 

PTÁR: uus s19, vasárnap. R. 
ath. Vincz. Emiha. Prot.: Vic- 
Aurelia. Gör. kath.: Marei- 

érj a feleségéhez: 
Általaában a buta embereknek 

szerencséjük van a nők- 

zt is tapasztaltam. 
gy meni akinél osto- 

bat világéletemben soha sem 
és néki volt nálam a legua- 
szerencséje... 

Ki völt az? robban ki a 

ávolti e voltál, edes 

evk, 

vizben horgászni, hiszen a 
* méeg a bogarat. 

ám, nyuztatj a 

pogár, kéhle
k... 

MEKEK EGYMAS KÖZÖ
TT 

Mi az hogy sá
rgaeéze 

tffogpép, szájviz, fogpor az 
eegyetlen, amely nem régi, 

avult theoriák, hanem a 
legujabb tudományos kuta- 
ások atapjón készült. 

ITAT hatásu, a rom 
lástól óvja és fényes fehérre 
teszi a fogakat. 

s
 

gyeletes gyógyszertárak. 
6 hó ő18 ától 24-éig a követ- 
s eyégyszertárok teljesitenek 

szolgálatot: Dr. Hintz, Piata 
i dr. Halász,, P. Cuza voda; 

nr, C. Reg. Ferdinand; Diana- 
gyégye szertár, tSr. Jorga. 

dőjárásjelentés. A buda- 
ti meteorológiai intézet jelen- 

1-3 miliméterrel emelkedő 
omás, többnyire derült ég, 

enyhe északi szél, továbbra is ma- 
gas hőmérséklet, az északi része- 

helyi esők. 
Egyéves kereskedelmi tan- 

vamra beiratkozás Cal. Regele 
rol I26. 
Kitünő hideg ételek és tinom 
ken, Luther sör, kitünő fajbo- 
Donáth-ut 20. szám alatti Se- 
mn-féle kerthelyiségben kap- 
.Tekintse meg romantikus 

ésü kertünket, Olcsó árak és 
os kiszolgálás. Szombat és va- 

ap este prima zene reggelig. 

éj jeli 

szekciójának Varduca-BPopa Octa- 
vian szüneti tanácsa tognap fog- 
lalkozott Kiss György Str. Oituzu- 
ui 29. szám alatt lakó éjjeli őr 
yével, aki rendszeresen foszto- 

gaítta a Calcit Rt. pénzszekrényéet. 
Mint annak idején beszámoltunk 

róla, a Str. Memoranduluion levő 
Calcit Rt. bejelentette a rendőrsé- 
gen, hogy körülbelül egy év óta 
Kisebb-nagyobb összegek tüntek 
el a vállalat pénzszekrényéből. 
Legutóbb május 10-én 22 ezer lejt 
vitt el a titokzatos tolvaj. Hirsch 
igazgató szerint a kár több volt, 
mint 100 ezer lej. A nyomozás so- 
rán dr. Dragihiciu rendőrigazgató 
őrizetbe vette Kiss Györgyöt, a 
vállalat éjjeli őrét, aki azonban a 
kihalgatás folyamán konokul ta- 
gadott. Ekkor a rendőrség házku- 
tatást tartott a gyanusitott laká- 
sán, ahol a képek rámában 33 
ezer lejt találtak meg, mig a fali 
órában egy gyanus kulcsra buk- 
kantak. A további vallatás során 
a döntő bizonyitékok láttára az 
éjjeli őr bevallott mindent, de 

büntársául és mint értelmi szerzőt 
Bereczky Zsigmond kocsist nevez- 
te meg. Elmondotta, hogy éjsza- 
kánként behatolt az irodahelység- 
be, álkulccsal felnyitotta a pénz- 
Szekrényt és szükségeinek megfe- 
lelő összegeket vett ki onnan. 
REJTÉLYES LOPÁSOZ 
A rejtélyes lopások következté- 

ben a vállalat első pénztárosa ideg- 
beteg lett, akit a tolvaj leleplezé- 
sekor sulyos állapotban kezelték 
az egyik budapesti szanatórium- 
ban. A második pénztárnok Nie- 
renfeld Mózes pedig éppen a ha- 
lálba akart menekülni, amikor a 
titokzatos kasszafosztogató rend- 
őrkézre került. 

A vizsgálat soráa, mivel nem 
bizonyosodott be, hogy a lopások- 
heoz Bereczky köcsisnak is köze 
lett volna, vele szemben a vádat 
elejtették, de Kiss György ellen 
az ügyész sorozatos lopások bün- 
tette cimén vádat emelt, 
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agerősen felmentették: a Calocit rt. 

: etu A törvényszék II-IV. 

lonpással vádolt 
őörét 
A tegnapi tárgyaláson a vád- 

lott beismerte, hogy több izben 
benyult a vállalat kasszájába, 
ahonnan száztól ezer lejig terjedő 
összegeket, május 10-én éjszaka 
pedig 22 ezer lejt vett ki. Bünét 
azonban megbánta és a lopott 
pénzt vissza akarta tenni, amikor 
letartóztatták. Hirsch, a vállalat 
igazgatója tanuvallomásában elő- 
adta, hogy a cég pénztárnoka ért- 
hetetlen hiányai miatt öngyilkos 
akart lenni. Az ellopott összegek 
90 ezer lejt tesznek kii 

NINCS JOGÉRVÉNYES 
FELJELENTES 
A vádlott védelmében dr: Lusz- 

tig Kálmán ügyvéd felszólalásá- 
ban rámutatott arra, hogy a fel- 
jelentést a részvénytársaság tette 
meg, pedig a részvénytársaságot 
érvényesen csak legalább két igaz 
gatósági tag jegyezheti. Jelen eset- 
ben a feljelentést a részvénytá ár 
saság nevében csak egy igazgató 
irta alá és igy nincs jogérvénye, 
már pedig a vádlott szolgálati vi- 
szonyban volt a kárcsult céggel, 
tehát a vád fentartásához feltét- 
lenül szükség van jogérvényes fel- 
jelentésre. Emiatt a vád nem tart- 
ható fent. Dr. Lusztig ügyvéd még 
azt is hangoztatta, hogy a vádlott 
hat gyermekes családapa s elité- 
lése ezetén a gondozó és kenyér- 
kereső nélkül maradt gyermekek- 
ből könyen bünözők válhatnak. A 
vádlott különben töredelmesen 
megbánta tettét és a kár nagy ré- 
sze megtérült. 
A törvényszék ezután a tárgya- 

lást felfüggesztette, hogy a pana- 
szos cég igazgatója szerezze meg 
a feljelentés beadásához szüksé- 
ges másik igazgatósági tag aláirá- 
sát, vagy pedig igazolja, hogy a 
cég nem kivánja a vádlott meg- 
büntetését. Minthogy a cég a ma- 
ga részéről nem kivánta a vádlott 
megbüntetését, a törvényszék Kiss 
Györgyöt jogerősen felmentette és 
azonnal szabadlábra is helyezte. 

Legjobb sponrt a 
; mondják émm "oltmpiai fornacsapa agiai, akik elnyuzott 
fenyérrel, ös szepolyoli ábakkal kerülnek az olxapiára 

(CLUJ.) Az alkonyodó nap fényé- 
ben pattanásig feszülnek a nyujtó 
drótkötelei. Fent a levegőben bar- 
nára sült izmos test forog, leng, 
hogy aztán merész ugrással meg- 
dobbanjon a nyujtó alatt elhelye- 
zett vastag bőrpárnán. A tornász 
mozgását többen figyelik. Megjegy- 
zéseket tesznek, magyarázgatnak 
aztán uj izmos alak emelkedik fel 
a pihenő padról és ujból kezdődik 
az egész 

A tanitóképző intézet batalmas 
udvarán vagyunk. A berlini olim- 
piára készülnek országrészünk vá 
logatott tornászal 

NYOLGAN AZ OLIMPIÁRA 
Két héttel ezelőtt zajlott le a 
helyi sporttelepen az olimpiára ké- 
szülő tornászok válogató-versenye. 
Országrészünk minden városából 
megjelentek a legjobb tornászok, 
hogy tanuságot tegyenek képessé- 
geikről és megpróbálják a szeren- 
csét. Nivós selejtező verseny és az 
anyagiak tekintetbavételével (a 
kiküldetés kiötségeit) az Uszaki 
tornász is kell egyrészben viselje a 

ee ei 

Tornászliga vezetősége a követke- 
ző csapatot állitotta össze: Draghi- 
ci, Dan UDR Resita, Schmidt KTF 
Sibiu, Matusek ATE Arad, Ábra- 
hám, Albert SSAEC, Ludu Remus, 
Moldovan Romania Cluj. 
A vidékiek néhány nappal ez- 

előtt meg is érkeztek, ugy, hogy 
az intézet udvarán és tornatermében 
már igen komoly munka folyik. A 
tornászok edzését Chetan testne- 
velési-főiskolai tanár vezeti, aki- 
nek utasitásai szerint készülnek a 
fiuk a nagy mérkőzésre. 

SARITURA DIN „TÁMASZ- 
BALENDULÉS.. 

Jókötésü fiukból ál az egész 
társaság. Erősen kidomborodnak a 
mell- és hasizmaik, meghajkik tes- 
tük sulya alatt a nyujtó vasrudja. 
A társalgási nyelv nagyon jelleg- 
zetes. 
- Ma urc cu bukóbillenés, 

0 saritura din támaszbelendülés. 
Sa ma prindeti bine... - magya- 
rázza agyik román fiu, mellette 

ei fac 

levő társának. Mindjárt pattan fel 
a nyujtóra, forog, csinál egy pár 

óta. Hol románul, 
hol németül. 

óriás kört és egy merész szaltóval 
töldet ér. A saritura din támaszbe- 

lendülés jól sikerült. 
Igy tárgyalnak ők már napok 

hol magyarul, 
A tornánál az izmok 

fontosak. 

LEGJOBB SPORT A BÉ- 
LYEG-GYÜJTÉS..k. 

Az előirt nyujtó gyakorlatok ne- 
hezen mennek. A tfiuk nyögnek, 
panaszkodnak. 
- Minden szeren jól dolgozunk, 

csak az előirt nyujtó gyakorlatok 
mennek nehezen. Nyujtóvas hamar 
kimelegedik, nem tapad, vagy ha 
erősen szoritjuk, mind lehuzza a 
bőrünket. 

Mutatja a kezét. A bőr egy helyt 
le van jöve, máshelyt tele van bőr- 
keményedésekkel. Sorban idenyujt- 

ják tenyerüket. Egynémelyiké 
olyan, mint a fa. 

-De ez még semmi. Nézze meg 
a lábunkat.. 
A lábuk még siralmasabban néz 

ki. Össze-vissza van ütögetve, tele 
van apró sebekkel és kék aláfutá- 
sokkal. 
-Minden tornásznak ilyen a 
lába. Ha ujra kezdeném, nem men- 
nék tornásznak, usznék. 
Vigasztalni próbálom. Ecsetelem 
neki, hogy milyen nagyszerü érzés, 
mikor vizipolózás közben az ellen- 
fél jól gyomron rug és utána kör- 
meivel végig szánkázván a háta- 
don lerántja a nadrágodat... Ezen 
egy kissé elgondolkoznak. Aztán az 
egyik kijelenti: 
- Hiába, ezekután ugy látszik a 

egjebb sport marad a bélyeggyi üj- 
tés!. 

MI CSAK TANULNI ME 
GYÜNK 

- Milyen helyezésre számitanak? 
- Egyáltalán nem számitunk he- 

lyezésre. Mi jól tudjuk, hogy mesz- 
sze állunk a többiek tudása mögött, 
de tanulni megyünk és tanulni 
akarunk. Lehet, hogy egyéni ver- 
senyben elérünk esetleg egy-két jó 
eredményt. De a kilátások nem csüg 
gesztenek, nagyon komolyan készü- 
lünk. A fiuk nagyon jó hangulatban 
vannak, délután sétálunk, megnéz- 
zük az idegenekkel a város neve- 
zetességeit. Hogy pénzügyileg, 
hogyan állunk, azt nem tudom. Mi 
egyenként hoztunk magunkkal va- 
lami kis pénzt, a szövetség igért és 
gyüjteni is fogunk. A csapat veze- 
tését a napokban egyébként át veszi 
a külföldön is nagy sikerrel szere- 
pelt és rutinos Morar Albin, ugy, 
hogy helyzetünk nem teljesen ki- 
látástalan. 
-Riport lesz abból, amit én most 
mondok? - kérdezte most hirtelen 
az, aki utbaigazitott. 
- Igen! - feleltem. 
- Akkor irja meg, hogy dolgo- 

zunk, készülünk, jól érezzük ma- 
gunkat, csak ez a Schmidt rengete- 
get alszik, Alig birjuk kihuzni az 
ágyból.. 

Kérésének eleget teszek. Megirom 
olvasóközönségünknek alázatosan 
jelentjük, hogy az olimpiai torna- 
csapat 10 létszámmal jó hangulat- 
ban, bizakodva, szorgalmasan ké- 
szül az olimpiára. Csak ez a 
Sechmidt alszik rendületlenül, 

(nb. ) 

- Adományok. Kádár Józsefné- 
nek N. N. 30 lejt küldött. Az ado- 
mányt köszönettel rendeltetési he- 
lyére juttatjuk.



TOESsST. 

., 

(egmérgezte magát egy Dermata- 
gyári tisztviselőnő a ar4-szálló6an 
(CLUJ.) Ma délelőtt 12 órakor a Park szálloda egyik szobájában eszméletlen állapotban ta- lálták meg Neumann Vera Dermata-gyári tisztviselőnőt, aki öngyilkossági szándékból ismeretlen mé- reggel megmérgezte magát. Az öngyilkossági kisérletről azonnai értesitették a mentőket, akik az életuntat a kiinikára szállitották. A szállodai bejelentő lapon a fiatal nő lakáscimül Marasesti ucca 10 számot irt be, s szállodai lakását azzal indokolta, hogy összeveszett az édesanyjával és ezért kényszerült szállodába menni. Miután kibérelte a szobát, megkérte a személyzetet, hogy reggel ne zavarják s hagyják, hogy jól kipihenje magát. A személyzet déli 12 óráig nem is kisérletezett Neu- mann Vera felköltésével, ekkor azonban kopogtattak az ajtón, s miután többszöri kopogtatásra sem kaptak választ, rosszatsejtve álkulccsal felnyitották a szobát, ahol eszméletlen állapotban ta- 

(CLUJ.) A hidai csegdőr 
keresésére az első 1 1d 
őrség az éjszaka folyamán letartóz 
tatta Purje Veronica Cuzepiac köz- 
ségbeli cselédlányt, aki Grat Honka 
postamesternőtől 10 ezer lej érték- 
ben különbőzö ékszereket lopott el. 
A tolvaj cselédlánye az I. kerületi 
rendőrkapitányság átadta 2 
ügyészségnek. 
élátas e 

láltak rá az életunt nőre. A mentők az első 
mérget vett be. A mentőorvos vélemé 
ugyan, de nem életveszélyes. 

Jobboldaliak 

z pillanatban nem tudták megállapitani, hogy a nő milyen 
énye szerint Neumann Vera állapota pillanatnyilag elég sulyos 

Spanyolországban? 
Egy amerikai tengernagy szerint ellopták az Egyesült Allamok 

(MADRID.) Spanyolországból 
forradalmi jellegü zavargások hire 
érkezik. Ugy Madridban, mint szá- 
mos más városban véres összecsapá- 
sok voltak, amelyekről pontos ada- 
tok nem állanak rendelkezésre, 
mert a külfölddel a táviró és távbe- 
szélő összeköttetés váratlanul meg- 
szakadt. A katonaságot a lakta- 
nyákba mindenütt összevonták és 
készenlétbe helyezték. Egyes hirek 
szerint a kormány még ura a hely- 
zetnek. Londonban ugy tudják, hogy 
Spanyolországpban tegnap állam- 

csinyt hajtottak végre, de erről 
részletes jelentések nem érkeztek. 
Az utolsó telefonhiradás azt mon- 
dotta, hogy a kormány minden lehe- 
tőséggel igyeszik megvédeni a 
köztársaságot és erősen számit a 
hadsereg köztársasághoz való hü- 
ségéhez. Ebből arra következtet- 
nek, hogy az államcsinyi jobbol- 
dali elemek hajthatták végre. 

ALAAKNÁZTA A KÉM- 
HÁLÓZAT AZ EGYESÜLT 
ALLAMOK BIZTONSÁGAÁT 

(LONDON.) Standley tengernagy, 
az amerikai tengerészeti vezérkar 
főnöke kijelentette, hogy az Egye- 
sült Allamok biztonságát az egész 
országot átölelő kémhálózat teljesen 
aláaknázta. minthogy pedig nem 
lehet tudni milyen titkokat árultak 
el a kémek, főként Japánnak, az 
összes haditerveket, vezérkari utasi- 
tásokat és kézikönyveket sürgősen 
meg kell változtatni. A tengernagy 
kijelentése főleg Tarnwhorth sorhajó 
hadnagy esetére utalt, akit egyévi 
megfigyelés után lepleztek le, hogy 

kari szolgálat biztonságára vonat- 
kozó titkos utasitásokat és egyéb 
jontos katonai titkokat. Feltétlenül 
fontos tehát, hogy uj tervrajzokat 
dolgozzanak ki az Egyesült Államok 
részére, merit máskép Amerikát kel- 
lemetlen meglepetések érhetik egy 
esetleges viszálynál. 

ARAB TÁMADÁS A JERU- 
ZSÁLEMI REPÜLŐTÉR 
ELLEN 

(JERUZSÁLEM:) Péntekre virra- 
dó éjjel fegyveres arabok megtá- 
madták a jeruzsálemi repülőteret. 
Az angol őrség gépiegyverrel vá- 
laszolt a támadásra, amiből hosz- 
szabb tüzharc keletkezett. Végül is 
az arabok meghátrálni kényszerül- 
tek és az éjszaka leple alatt halot- 

legfőbb hadititkát 
taikat és sebesültjeiket jórészben 
összeszedve nyomtalanul eltüntek s 
igy az áldozatok számát nem lehe- 
tett pontosan megállapitani. 

MUSSOLINI DIADALA 
(LONDON.) 4A brüsszeli Locarnó- 

értekezlet elmarad és helyette Lon- 
donban lesz egy előzetes megbeszé- 
lés, amelyen Anglia-Franciaország 
és Belgium vesznek részt. Ezt a 
tényt Mussolini nagy diadalának 
tartják, mert az ő merev magatartá- 
sának tulajdonitható, hogy Német- 
ország részvétele nélkül nem tarta- 
nak teljes Locarnó értekeeletet. 

Genfi hiradás szerint különben 
szeptemberben a Népszövetség ál- 
landó tanácstagságából kikerülnek 
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Argentina, Ausztrália és Dánia 
képviselői, akiknek helyébe való- 
szinüleg Uj-Zeeland, Columbia és 
egy más állam fognak kerülni. 

ELŐKELŐ LÁTOGATÓK AZ 
ÁLLITÓLAG NAGYBETEGEN 
FEKVŐ VILMOS EXCSA 
SZÁRNÁL 

(DOORN.) A világsajtó feltünést- 
keltő jelenségnek mondja, hogy a 
Doornban állitólag nagybetegen fek- 
vő II. Vilmos német excsászárnak 
az utóbbi napokban magasrangu lá- 
togatói voltak. Többek között a 
kenti herceg, a belga trónörökös és 
mások keresték fel az excsászárt és 
e látogatásoknak politikai jelentősé- 
get is tulajdonitanak. 

...................... tzttttztz 

Kétszázmi liót fegyverrende- 
lésre, 95 milliót pedis vasut- 
épitésekre használnak fel 
a csehszlovák kölcsönből 

(BUCURESTI.) Titulescu tegnap 
Tatarescuval való tárgyalása után 
Montreauxba utazott, ahol jelenlétét 
Románia érdekei megkövetelik. 

Tatarescu, mint a liberális párt 
vezértitkára, most részletes progra- 
mon dolgozik a titkári teendők 
tisztázására és a Dinu Bratianuval 
egyetértésben folytatandó tevé- 
kenység megállapitására. A titkári 
hivatalnak három osztálya lesz: po- 
litikai, sajtó és propaganda-osztálya 
és ezek munkáját a vezértitkár irá- 
nyitja a pártelnök hozzájárulásával. 

Antonescu pénzügyminiszter teg- 
nap az ujságiróknak kijelentette, 
hogy a Prágában julius 14-én aláirt 
előzetes egyezmény célja biztositani 
a román kormányt az uj fegyver- 
rendelések végrehajtásáról Csenh- 
szlovákiában likvidálni a Romániá- 
ban zárolt csehszlovák kereskedelmi 
adósságokat és megállapitani a 
cseh polgárok birtokában lévő ér- 
tékpapirok szelvényeinek fizetését. 
Pillanatnyilag 200 millió csehkoro- 
nát képviselő program megvalósi- 
tását irányozták elő, a cseh pénzin- 
tézetek és a szállitó-cégek hasonló 
összegü kölcsönéből. Ugyanakkor 
biztositották nagyobb arányu ser- 
tés és tengeri kivitelét továbbá 1220 

millió cseh korona értékü áru csak 
évenkénti minimális behozatalát is. 
Emellett nagyobb öszeg fog a ro- 
mán kormány rendelezésére állani 
kölcsön formájában vasutak épitése 
céljából. A prágai egyezmény által 
ugyanis 200 millió kölcsönt kap- 
tunk fegyverrendelési célokra és 95 
milliós kölcsönt vasutépitésekre, 
kedvező kamatfeltételek mellett 10 
évi visszafizetésre. A miniszter nyi- 
latkozatának végén 

mogatásának. 

MANIU NEM TOLÓDIK 
JOBBRA 

(BUCURESTI.) A nemzeti pa- 
rasztpárt erdélyi parlamenti tagjai 
Clujon értekezletre ülnek össze a 
napokban és ez alkalommal megvi- 
tatják a tervezet gyülés-sorozat kér 
dését. Maniu, aki ugy értesült, hogy 
egyes lapok hirei szerint közeledést 
keresne szélső jobboldali körökkel, 
a lapokat felhatalmazta e hirek leg- 
határozottabb megcáfolására. 

- SZEGÉNY MILLIOMOSOK. 
Párisból jelentüik: A francia sorsjá- 
ték 3 milliós nyereményét 9 kisem- 
ber nyerte és pedig 7 pincér, egy 
taxisofőr és egy hordár. 

Gueen Mary" 

elismeréssel 
adózott a cseh kormány baráti tá- lehetővé teszi, hogy 

a tapasztalat bizonyiti 

gatják az olvasót, mint 

tózna, Ez alkalom 

- HUROKRA KERÜLT A TOL- VAJ PÉKLEGENY Jjulius 15-én Gáspár Béla Vaii 5 szám alatti la 
kos bejelentette a rendőrségen, hogy 
előző este távollétében álkulcsos b.- 
törő hatolt be a lakásába, aki 3000 
le jértékü ruhanemügt vitt el tőle. A 
nyomozás során Mocianu detetiv. 
nek sikerült elfognia a tolvajt ar- 
kovits Jakab Cehul Silvanie. szár 
mazásu, Bata ucca 21 sz. alatt lakó 
21 éves péksegéd személyében. ati 
kihallgatása során több lopási is. 
mert be és bevallotta, hogy két év 
előtt Aradon már ült is lopásért. Ki- 
ballgatásának befejezése után átad 
ják az ügyészségnek. 

- ÖNGYILKOS LETT PEIDL 

ntés szerint 
erelnököt a 

28 éves 
Róza nevü leánya, luminállal meg 
mérgezte magát. Kórházba szállit 
ták, ahol borzalmas kinok között 
kiszenvedett. Tettét idegrohanában 
vagy pedig szerelmi bánatában kö- 
vette el. Biztosat azonban nem tud 
ni mert bucsulevelet nem hagyot 
hátra. 

- ELTÜNT EGY LELENCHAZI 
KISFIU. A lelencház igazgatój 
jelentette a rendőrségen, hogy Mare 
Vasile 7. éves kisfiu, akit, tugnap 
reggel vittek be az intézetbe. esie 
egy őrizetlen pillanatban kiszöki 
az épületből és nyomtalanul eltünt. 
A kisfiu eltünése ügyében a bün 
ügyi osztály meginditótta a vizogá 

én 

- Teljes nyomdafelszerelés a 
őceánjáróu. A la 

pok hasábokon keresztül foglal- 
koztak anak idején a „Cunard 
White Star Line'" társaság Ieg- 

ujabb óceánjárójának a ueen be Mary" óriáshajónak berendeze é- 
vel. Mint érdekességet közöljük, 
hogy a hajón többek közt 
tökéletesen felszerelt ro 
dőgépes és nagy betü 
rendelkező nyomda is 

ző közönség ujság alakjában na- 
ponta kétszer is olvashatja. Amint 

ezek az 
ujságok általában szeretetnek ör- 
vendenek és abba az illuzióba rin- 

n a otthon 
megszokott környezetében ülne és 
nem az óceán végtelenjén riuga- 

hogy a „Gueen Mary nyomd3- 
berendezéséhez hasonlóan most 
tiz nagy személyszállitó zőzöst lát. 
nak el Linotype szedőgépekkel, 
mert ez a befektetés, Bár a ten 

rövidek, mégis geri utak aránylag röv 
igen jó üzletnek bizonyt 

CENZORAT 



V. évfolyam, 1936. julius 19. oEsTET: 

SMerre megyűng... mi lesz velünf? 
1. 

Háboru, vagy béke? . . . Tulsá- 
gosan elkoptatott szólás-mondás. 
Áz utóbbi évtized során sokszor 
festették falra az ördögöt - de 
most időszerübb, mint bármikor 
azelőtt. Millió és millió ember lel- 
kében ott kiváncsiskodik az aggo- 
dalom: vajjon a legujabb világpo- 
litikai fordulat a béke, vagy a há- 

boru jegyében történt-e? Egyelőre 
csak egy bizonyos: az uj közép- 

európai egyezség ügyes diplomá- 

ciai sakkhuzás volt. Ausztria ki- 

békitése a harmadik birodalommal 
teljesen uj európai koncepció Kez- 

detét jelenti. A két ország közé 

még nem is olyan nagyon rég bör- 

tönök és akasztófák vetettek ri- 

asztó árnyékot s csak idő kérdé- 

sSének látszott, mikor lángol fel 

közöttük az emésztő harc.. . És 

ime: minden másként történt. Ves- 

sünk a térképre egy pillantást és 

nyomban felértékelhetjük a fordu- 

lat gazdasági és politikai jelentő- 

ségét. Berlin-Béos-Budapest: 
összefüggő egységes lánc, amely- 

hez kétsegenkivül még Szófiát is 

hozzászámithatjuk. Jobbról és bal- 

ról Róma, illetve Varsó ad nyo- 

matékot ennek az államcsoporto- 

sulásnak, amely szinte nyilegye- 

nes vonalban huzódik keresztül 

Európa törzsén. 

A tulgsó oldalon Franciaország, 

Belgium, a Szovjet, részpen a 

Balti-államok, a kisantant és való- 

szinüleg Törökország sorakoznak 

fel egymás mellé 

fe Anglia?: .. ; 

Angha a háttérben vár és fi- 

gyel. Közben-közben nagy ügyesen 

elhelyezett gyujtó-aknákkal hol 

tüzet. Az alábbiakban majd még 

beszélünk Londos kettős szerepé
- 

ről... . Egyszóval: világrészünk 

most megint két egymással szem
- 

beforduló táborra oszlott. Mérle- 

geljük az erőlehetőségeket: gazd
a- 

Minden versenyen felü 

valódi homespun tiszta 

gyapju, szép és tartós szövete-
 

ket készit és elad önköltségi 

árban a 

claj str. Brátianu 51) 

ezen, hol azon az oldalon szitja 
a 

haziszövészet i 

ta: Halász József 
sági szempontból Franciaország 
és szövetségesei feltétlenül fö- 
lényben vannak. A Banaue de 
France földalatti páncéltrezortjai- 
ban közel százmilliárd aranyfrank 
tartalékalap van felhalmozva. 
Franciaország tehát anyagiakkal 
bőven rendelkezik. Több, mint 10 
millió négyzetkilóméternyi tenge- 
rentuli gyarmatterületei nyers- 
anyagokkal is fölösen elláthatják. 
Viszont Szovjet-Oroszország ki- 
vételével a többi társult államok 
nélkülözik a pénz és részben a 
nyersanyag-tartalékokat. Katonai- 
lag a Franciaország köré sereg- 
lett államszövetség a legelsőren- 
düen fel van szerelve, ugy, hogy 
félelmetes erőt tud kifejteni. Ezzel 
szemben az uj középeurópai cso- 
portosulás pénzben és nyersanya- 
gokban szegény, de Olaisz- és Len- 
gyelországnak tökéletesen felsze- 
relt hadseregeik vannak. A német 
birodalom katonai erejéről legfel- 
jebb sejtelmeink lehetnek, de ha- 
tározottat senki sem tudhat erre 
vonatkozólag. Mindenesetre a pénz 
és nyersanyagok hiányát a harma- 
dik birodalom erősen megsinyli. 
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Néhány héttel ezelőtt a beavatot- 
takon kivül még senki sem álmod- 
hatta, hogy milyen perdöntő for- 
dulat készül az európai 
mezőnyében. De ha visszagondo- 
lunk a közelmult hónapok egyné- 
mely jelenségére, sok minden meg 
világosodik előttünk. Igy például: 
most nyer értelmet Sir Austen 

Chamberlain prágai, bécsi és bu- 

dapesti utazása. Az angol közle- 

mények akkor erélyesen cáfolták 

azokat a szállongó hireket, mmtha 

az egykori külügyminiszternek 

bármiiéle hivatalos megbizatása 

lett volna. Most már körülbelül 

tudjuk, mi volt Chamberlain ut- 

jának célja? Nagybritániának 

évek óta vágyálma, hogy valami- 

lyen formában erős koaliciót hoz- 

zon össze Moszkva ellen. A Szovjet 

ugyanis sulyosan veszélyezteti In- 

diában a világbirodalom érdekeit. 

Hivatalos angol jelentések arról is 

beszámolnak, hogy a közelkeleti 

arab zendüléseket is állitólag szov- 

jet-kéz és pénz szitja. De nyiltan, 

a saját számlájára, London nem 

akarta kenyértörésre vimni az 

ügyet. Különben is évszázadot an- 

gol hagyomány, hogy háboruikat 

másokkal vivatjaák meg. Ezért 

egyengette és segitette elő Bécs és 

Beriin kiegyezését annak ellenér
e, 

hogy az egyezségnek Anglia sz
em- 

pontjából hátulütője is van. Igy
 

például: az abesszin konfliktus 

miatt elkeseredett Olaszország 

sem idegenkedett egy német-o
lasz 

kapcsolattól. Angliának választa- 

nia kellett: Róma vagy Moszkva 

ellen foglaljon-e állást? Lemérte 

a lehetőségeket és ugy látta, hogy 

a kisebbik veszélyt egyelőre 
még 

mindig Olaszország jelenti s
zamá- 

ra. Ez magyarázza meg tehá
t a 

kérdésben szivvel-lélekkel 
mellé állt, amikor a Földközi-ten- 
ger hatalmi helyzetének tisztázá- 

politika 

végleges döntést. Eden legutóbbi 
külpolitikai nyilatkozata, - mely 
szerint Anglia fölöslegesnek tartja 
egy angol-francia-belga közös arc- 
vonal létesitését a németek és ola- 
szok ellen - igazolni látszik ezt 
az állitástt ! 

4. 
Pertinax, az Echo de Paris kül- 

politikai szerkesztője egyik leg- 
utóbbi cikkében szinteén rámuta- 
tott a fent elmondottakra, de ki- 
hangsulyozta: „Az egyezség mö- 
gött Mussolini áll. . ." Sok tekin- 
tetben igaz ez az állitás. Franciá- 
ország ugyanis, amely az abesszin 

Róma 

sára került volna sor, már inkább 
az angol álláspontot támogatta. 
Ezért hidegült el Páris és Róma 
között mindinkább a viszony. A. 
két testvér latin nép barátsága 
nem tartott sokáig. Laval külpoli- 
tikai koncepciója ugy látszik fel 
bomlottnak tekinthető. Megnyilvá- 
nult ez már abban a gesztusban 
is, hogy Chambrun római nagykö- 
vet az idei julius 14-iki francia 
nemzeti ünnepségek alkalmából 
mondott beszédében meg sem emli- 
tette az olasz királyt és az olasz 
népet . . . Róma tehát baráti ke- 
zet nyujtott Berlin felé. Az osz- 
trák-német egyezség ilyenformán 
tulajdonképen olasz-német egyez- 
ségnek tekinthető. Viszont Berlin 

is azért adta fel egyelőre korábbi 
álláspontját Ausztriával szemben, 
hogy annál nagyobb erővel fordul- 
hasson Keleteurópa felé. Páris- 
Prága Moszkva katonai egyezsé- 
ge volt tulajdonképpen a legiga- 
zibb ok arra, hogy Hitler lemond- 
jon kedvenc tervéről: Ausztria 

megszállásáról. A danzigi kérdés 
időelőtti kirobbanása is hozzájá- 
rult az uj egyezséghez. Varsó és 
Berlin barátsága napokig késhe- 
gyen táncolt. Végül azonban sike- 

rült eloszlatni a lengyelek aggo- 
dalmát. Pedig nyilvánvaló, hogy a 

harmadik birodalom nem mondott 

le Danzigról . . . De ha nem mon- 
dott le, miképpen tudta mégis el- 
oszlatni a lengyelek aggodalmait? 

5 
A békeszerződések tudvalevőleg 

az ősi Danzigot azzal a rendelte- 

téssel szakitották el a német biro- 

dalom törzsétől, hogy kKikötőjét 

Lengyelország korlátlanul hasz- 

nálhassa. Belügyeire nézve látszó- 

lag független a danzigi szabad- 

állam, egy népszövetségi főbiztos 

ellenőrzi csupán ügyvitelét. De kül 

képviseletét Varsó látja el, amely-
 

lyel egyébként közös tá 

van. A lengyelek a többek közöt
t 

történelmi jogcimen is követelték 

Danzigot a magukénak. Valóban: 

szláv telepesek alapitották 
vagy 

ezer esztendővel ezelőtt és é
vszá- 

zadokig lengyel felségjogok alá 

tartozott. Am 150 esztendeje 
né 

vámhatára 

. OLDAL 

met terület, lakosainak óriási 
többsége is nemet. Mindezzel szá- 
moltak a lengyelek és ezért a szom 
szédos Gdynia halászfalucskát ha 

di- és kereskedelmi kikötőnek épi- 

tették ki. Gdynia ma már erős ver- 

senytársa Danzignak. Csakhogy az 
idevezető szárazföldi ut az ugyne- 
vezett danzigi korridoron át ha- 
lad. Közös lónak pedig tudvalevő- 
leg törős a háta. Berlin és Varsó 
tehát - hogy a kecske s jóllak- 
jék és a káposzta is megmaradjon 
- más kivezető lehetőséget keres- 
tek ebből a zsákuccából. . . Em- 
lékezzünk rá, hogy vagy félévvel 
ezelőtt az akkori szovjet-orosz 
hadgyakorlatokra meghivták a há- 
rom balti állam: Esztország, Lett- 
ország és Litvánia vezérkari fő- 
nökeit is. A hadgyakorlatok után 
az érdekelt felek szükszavu nyi- 
latkozatokat tettek. Annyit azon- 
ban kevés szóból is meg lehetett 
érteni, hogy a jövőben a három 
Balti-ország, továbbá Szovjet- 
Oroszország vezérkarai egységes 
alapelvek szerint fognak eljárni. 

6. 
A Balti-államokat a Szovjet- 

Oroszországhoz való közeledésre 
nyilván a titkos lengyel-német 
egyezmény kényszeritette. Litvá- 
niával ugyanis Berlinnek és Varsó- 
nak is sulyos elszámolása van. 
Tudjuk, hogy a Memel-kérdés mi- 
lyen fájó tövis a németek szivé- 
ben. Litvánia keleti határai és 
Vilna város ügye miatt pedig vál- 
tozatlanul parázslik a gyülölet tü- 
ze a lengyelek és litvánok között. 

A továbbiak megértéséhez szüksé- 
ges azt is tudni, hogy Eszt ország- 
Dban és Lettországban évszázadok 
óta tekintélyes német települések 
vannak. Berlin tehát abban egye- 
zett meg Varsóval, hogy adott 
esetben megosztoznak Esztonia,. 
Lettország és Litvánia fölött. Igy 
egycsapásra megoldódnék a Dan- 
zig miatti ellentét a két nép kö- 

zött, mert Lengyelország nem is 

egy megfelelő kikötőt biztosithat- 

na magának... Ezért kötöttek 

az érdekelt Balti országok még 

1934-ben egymással véd- és dac- 

szövetséget és ugyanezért álla- 

podtak meg Szovjetoroszországgal 

*. Ez a háttere, egyben lényege is 

az uj középeurópai fordulatnak. 

Hogy valóban igy van, bizonyitja 

az is, hogy Hitler nem egy kije- 

lentésében leszögezte: egy nyugat- 

európai megnemtámadási egvez- 

ményre bármikor hajlandó. Ellen- 

ben Keleteurópára vonatkozólag 

semmiféle formában nem engedi 

megkötni a kezét. 

Európa népei tehát jogos aggo- 
dalommal vethetik fel a kérdést: 

„Háboru vagy béke . . ." Nagyon 

is igaza van az Ewening News 

munkatársának, aki szerint Bécs 

és Berlin megállapodása egészen 

uj alapokra helyezi a világpolitika 

alakulását. Az adott helyzettel a 

béke megvalósitásának lehetősége 

egészen közel került hozzánk... 

de egyetlen hibás lépés és a pok- 

ijok minden veszedelme zudulhat a 

nyakunkba!
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TOESTT V. évfolyam, 1986. julius 19. 

Szavanként 1 Let, vastagabb 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERESZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁALOK (f 350) 
32 ÉVES nem vagyontalan urinő meg- 

ismerkedne biztos egzisztenciáju urral, 
gyermek nem akadály. Közvetitőket di- 
jazok. „Házasság" jeligére. (1689) 

KÖZEPKÖRÜ özvegy nő elvállalná 
egy idősebb magános ser gondozását. 

betüvel 2 ab egkisebb [ 
hirdetés ára 10 Lel. Telígés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba kérdesősködésre valaszolunk - Kiva- 

alos 

Lel. Le 

ELADÓ tdrb. esztergapad 1500 mm., 
1 drb. revorverpad, 1 Scheppiug, 
2 drb, excenterprés. Ajánlatokat „Vas- 
ipar' jeligére a kiadóba. (1353) 
ELADÓ jómenetelü borbély üzlet csa- 

ládi okok miatt. Cim a kiadóban. (1705) 
2 DARAB 4 P S benzimmotor haszná- 
latlan, uj állapotban eladó. Cim a kia- 
dóban. 1722) 

CHEVROLET teherautó, 6 hengeres, 
alig használva, jó gumikkal, üzemképes 
állapotban jutányosan eladó. Weinber- 
ger Mór, Turda. (1372) 

Levelet „Szerény II." jeligére. (1044) MODERN aló telehálóki kommbinélt 
; szekrény, modern fotelek finom kivitel- ADAS-VETEL ben eladók. Muaaztalos 8 av 

ARANYEÉRI LEGITÖBBEI FIZEI CI376) 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI PINGPONCSZTALT megvételre 
VIIEAZOL 11. SZ. f e03) keresek, Erzsébes fürdő pénztára. (1619) 
VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legjutányosabban veszek, eladok min- 
depféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (965) 

EÉGY TENISZÜTŐ kitünő állapotban 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (1534) 

HASZNALTI férfi ruhákért, télikabá- 
tokért és mindenféle ruházati cikkek- 
ért legmagasabb árakat fizeti „Balcan 
bazár, luliu Maniu 6. (f 842) 

KEÉSZPÉENZERT NEM:! 
Csakis heti 50 lei részlettize- 
tésre árulunk férfi és nől cipőket 
liten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő. 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját mühelyünkben lesznek a cipők 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 
ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipökereskedelmi vál- 
lalat Cluj. Str. Dubálarilor 13. 

SÜRGÖSEN ELADÓ: 1 recamier, 2 
kárpitos-szék, 1 diófa asztal, fél háló, 
hármas ahblak. Értekezni 1-3-ig Xeno- 
pol 19. (f 832) 
ELADÓ teljesen jó állapotban levő 

üzletberendezés. Cim a kiadóban, f 823 
ELADÓ 1 drb. 6 HP villanymotor, 1 
drb. druklagos fürésztengely. Ser. Mo- 
tilor No 82. (1678) 

SZÉP sötétkek férfiruna majdnem uj 
eladó középtermetre. Cim a kiadóban. 

(P)894 
HÉTHETES fajtiszta farkaskutya 

kölykök eladók. Grecianu 25. (P 805) 
ELADÓ ház 300.000 lejér; Calea De- 
cebalon netto 1024 jövedelemmel,. Érte- 
kezni Brátianu s77 (1ó60) 
ELADÓ komplett háló, konyha, 5 -1 

hálózati rádió és egyéb tárgyak, Str. 
Roméi 2. n90) 

DIÓFA hálók eladók. Márk asztalos, 

BELVAROSBAN jól jövedelmező bár- 
ház sürgősen és jutányosan eladó. Cim 
a kiadóban. (1584) 

MÉLY gyerek-kocsi eladó. ötr. V. Iu- 
pu 64. 676) 

KERESÜNK megvételre egy jókarhan 
lévő nagy tizedes-mérleget. „Bumtex, 
Strada Stefan O. Jositf 4. (1679) 

2 UJ faistálló eladó. Colonia Breasa 
5 (1481) 
ELADÓ egy nagyon jókarban levő 

balkáni fiber utazó börönd 700 lejért 
Hossza 100 cm., szélessége 50 em. Cime- 
ket „Erős koffer" jeligére. (1692) 

DIőBEL magybani vételénél kg.ként 
15 lejért kapható. Piata Unirii 26, ud- 
varban. (1699) 

ELADÓ 3 drb. 8 szárnyas ablak, tok 
kal, 170 magas, 90 széles, belvilágu 
korzplett üvegezve, 1 drb. tábori ágy és 

árb. massziv festett fogas. Mindezek 
a tárgyak megtekinthetők Str. Pietroa- 
sá 1. (f 804) 
REVÖLVERESZTERGAPADOI ven- 

nék. Leveleket Jobbágy József, Cheia, 

jud. Tarda. lós) 
JÓKARBAN levő szivattyukut eladó. 

Feleacului 16. (1711) 

FINOM FAGYLALT Ilterenként 40 
LEJÉRT HAÁZHOZ SZÁLLITVA. Dra- 
galína 88. (f 865) 
ZÖNGÖRA, nagyon jóhangzásu bécsi 

gyártmány eladó. C. Marechal Foct sé 

JÓFORGALMU FüSZERÜZLEI ital- 
mérési engedéllyel forgalmas helyen 
nagy vevőkörrel elutazás miatt átadó. 
Cim a kiadóhivatalban. 0 
RÉGI CSILLAÁRT átalakit vagy be- 

cserél M. LEITNER, STA. MEMORAN- 
DU LUI 25. .(es2) 
ELADÓ 4 darab parcella házhelynek 

a nádasi szöllő oldalon verőfényes, ter- 
mő gyülmöcsfákkal egyenkint 6000 m 
15-20.000 lejig, vagy egészben is ked- 
vezményesebben, alkalmi vétel. Meg- 
tekinthetők megbizottnál Str. Maramu- 
resului No. 137. (1036) 
FÉSÜLI GYAPJU jutányosan kapha- 

tó Olajgvár, Állatvásártét. (f312) 

KIS TELEK Brétfü legszebb helyén 
Colonia Breasa 5, állomáshoz közell 55 
ezer lejért eladóó 720 

FORGALMAS füszerüzles P. Mihai 
Viteazulon azonnal átadó. „Forgalmas" 
jeligére a kiadóba, (1719) 

ELADÓ erős vaságyak sodroniyal, 
szekrények, ingaóra, párnák, függöny- 
rudak, márvány mosdó. Andrei Muresa- 
au1856..001) 

EGY filegória alappal együtt oladó. 
Dr. Baróthy ügyvéd, Str. Baba Novac 

ELSŐRENDÜ hálószoba eladó, juhos 
T. Vladimirescu 11. (1677) 

ELADÓ Pűlangótelepen sarok parcel- 
la, alkalmas üzletnek. Értekezni P. Uni- 
rii 135, Szigethy szabónál. (1656) 

KERESEK megvételre szivattyus ku- 
tat használható állapotban levőt. Do- 
robantilor 44. (1667) 

MNévnapra, esküvöre, Kirandulasra 
finom borok 

Hizling 4 lel. 
Csemege bar 20 lej. 

Strada hPak ír 

3 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ 2 szoba konyha mellékhelyi- 

ségekkel Str. luliu Maniu 24, azonnalra. 
Értekezni dr. Borda ügyvédnél, Maresal 
Foch 40. (P 681) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro- 
zott szoba, elő és fürdőszoba használat 
tal olcsón azonual kiadó. Megtekinthe- 
tő délben fél 2-fél 4-ig, este 7 óra után 
Str. Berde 2. II. 14. (f B60) 
KÉT szoba konyha fürdőszoba 3 be- 

járattal, esetleg megosztva is, augusz- 
tus 1-re kiadó. Reg. Carol 19. (1702) 
KIADÓ sarok üzletehlyiség konku- 

rencia mentes, Eladó ház, Förschter-féle 
pianinó és patefon lemezekkel. Str. C 
Pop 91. (1697) 
KIADÓ 2 szoba konyha előszoba speiz 

pince, külön telekü Cim a lisaába ) 
1708 

UÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó, étr. 
Avram lancu 26. (1337) 
LAKÓTAÁRSNŐT, intelligenyt, állásba 

levőt keresek. Egyetem mellett. Str. 
Kogálniceanu 6. (1361) 

BUTOROZOTT szoba kertes, fürdő 
használattal kiadó. Cantemir 2-b, Tiszt- 
viselőtelep. (1578) 

KIADOÓ 2 szoba előszobával fürdő- 
szobával irodának, rendelőnek, garcon 
lakásnak. Memorandului 4. (1665) 

2 SZOBA konyhás teljes komfortu la- 
kások kiadók. Reg. Ferdinand 103, Str. 
Ghica 2-a. é1581) 

KIADÓ butorozott szoba fürdöszabá- 
val és előszobával. Leg. Ardelene No 1. 

(1617) 

Csak portózott feligés leneleket (cradP- 
Difunk. - Didékieknek vdlaszbélyeges 

ra regnel raló .sie 7 orala. 

NAGY HELYISÉG üzemnek, vagy 
raktárnak belvárosban kiadó. Rados feég- 
téküzlet, C. Reg. Ferdinand 11-a. (1932) 
KIADŐ aug. i-re egy szoba, speiz, 

főzőkemence, vizkagylóval. Str. N. lor- 
szebta (816) 

GY szoba konyha kiadó augusztus 
1-re. Miron Costin 0. ő1 700) 

SZOBA konyhás lakás, előszobás na- 
pos szuterén lakás uj házban kiadó. Ru 
deanu 1-b. (1706) 
BUTOROZOTT szoba fürdészoba 

használattal kiadó. Motilor 7. (I714) 
UCGAI szoba konyha aug. 1-ére ki- 

adó. Filipescu ií5ssS 71 
KAPUALATTI butorozott szoba azon 

nalra is kiadó. Margineasa 19. (E 67) 
FUSZERÜZLET berendezéssel, más 

célra is alkalmas, kiadó. ötr, Heorea 31 
Érdeklődni délutánokon. (717) 
GARCOONLAKÁS összkoriforttal, 

esetleg elegánsan butorozva kiadó. Le- 
siuni Ardel enes5.. tlle 
KÉT SZÓBA masdával, ujonnan ki- 

festve, padelva, rendelőnek, irodának, 
szalonnak kiadó, Memoradului 6 P 490 
KIADÓ aug. 1-re egy szoba, speiz fő- zőkemence eazeral sStr. i ega 

REGALA felsőrésze környékén eladó 
párcellák 20 ezertől felfelé. Ertekezni 
Regála 32. Telefon 475. (P 845) 

LAKAÁSI KERES 
KERESEK 2 szobás garcon komftor- 

tos lakást központban. „Pontos fizető" 
jeligére. (P o87) 

ALLASI RöRES 
IRODA TAKARITÁST vállalok va. y 
iroda vagy bankszolgának elmennék. 
Cim a kiádóban. (1562) 
VŐLI VASUTAS, középkoru, életerős, 

egészséges, futell gens, megbizható, rak- 
tárnoki, munkafelügyelől, pénzbeszedői, 
vagy házfelügyelői és ehhez hasomló 
állást vállalua. Cimeke: „vasutas je- ligére kérek. (1404) 
PERZSASZŐNYEG varrását vállalom, 

M. Viteazul 25. Coloniale. (1720) 

ALLÁST KAPHAT 
INTELLIGENS leány elmenne idősebb 

nőhöz, vagy gyermek mellé. Cim a ki- 
adóban. ; (1686) 
ROMAÁNUL BESZELŐ lányok ipari se- 
itőmunkára felvétetnek. Finzler ruha- 
estő, T. Vladimirescu 11, (1675) 

KERESEÉK pertekt CSNŐT 2 
személyhez, cseléd mellett, jó fizetés- 

sel; Intercontinentala, Cluj, fullu Maniu 
2, földszint. (1707) 
UGYVÉDI, iroda keres periekt ro- 

mán, magyar gépirónőt. Irásbeli aár 
latok fizetési igénnyel „Azonnalra I] je 
jigére a kiadóba, (1693) 
PFENZBESZEDŐ kerékpárrai és óva- 

dékkal állandó alkalmazásra felvétetik 
fix fizetéssel, „Arco" cipőkereskédelmi 
vállalat, Str, Dubalarilor 135. (f 606) 
GYERMEKSZERETŐ mindenest fel- 

veszek augusztus 1-re. Binder, Regele 
Ferdinand 67. ű (1574) 

HAÁZVEZE Ő, fiatal, elligens, 
jól főző, egyedülálló uriemberhez keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (1573) 
7 KÖZEPISKÖLKT vegett intelligens 

tanulólányt felvesz a Polyfoto műte- 
rem, Piata Unirii 12. P 885) 
HÁAZMESTERNEK fizetéssel keresve- 

tik gyermektelen nár vagy magános nő 
ki takaritást érti. Memorandulul 4. 062 

ÖGYES tanulólány női ruhaszalonba 
felvétetik. Str. Masáryk 7. (1642) 
PÉNZBESZEDŐT, vagy pénzbeszedő- 

nőt keresek 3000 lej készpénzgaranciá- 
val, Nagy Jőzset, Motilor 111. (1Z18) 
ALLAST kaphat 3 szakképzett ki- 

szolgáló fiatalember, akik bodegában 
vagy étteremben dolgoztak. Román, ma 
gyar nyeltudással felvétetnek. Cim a 
kiadóban, (f 862) 

MANIKUR ÉS ONDOLÁLÁSBAN jár 
tas kisasszony vagy férfi forgalmas üz- 
letbe Bistritara azonnali belépésre ke- 
restetik. Cim Frizeria Moderna, Bis- 
trita, Piata Regele Ferdinand 40. 1588 

FŐZÖNŐ szerényigényü kerestetik v
i- 

déki garcon háztartáshoz. Cim a kiadó- 
ban. 

eiedó 

NAGYVAÁLLALAT keres gépészeti 
szakvégzettségü fiatal tehetséges mü- 
szaki vezetőt, csakis elzőrangu képess 
güek rézletes ajánlatukat a laphoz , cn 
ductor technic" jeligére adják le, (1930) 

KÜLÖNFÉLEÉK 

VASÁRNAP, julius 19-én délután a 
eluji férfi dalkör hangyersenyt turt a 
Buday-kertben, Cirigoresca 1i4, belán 
dij nincs, a tisztelt közönség pártfo. 
gását kéri a vezetőség, (*) 

ZONGORAGYAKORLÁSOMÉRT né- 
met, vagy zongora-órát adnék. „anár. 
nő" jeligére. (1343) 

ÖRÖKBEÉ ADNÁM 14 hónapas kifle- 
mat jó esaládhoz Értekezni. étr. ant 

SZABÁSZATI tánfolyaám augusztus el 
sejét megkendédik, Jelentkezéseket má- 
most elfogad Csinczárné nől szabósá 
Cal. Matilor a5., mentéállomás mallett 

KÉRÉSEK kétszázézay kölcsönt e hó 
mapra átengédek nagy házbéreket, Viez 
száfizetek 330 000 lejt. Ajávlatokat - 
rek a kiadóba 300,000 jeligére, (1) 
30,000 léjjel betársulnék vagy bármi- 
lyen állást vállalnék több eukedhen 
jártas nős fiatalembér. felige 38.000 
kiadóba. (P e0)) 
VARGA gvorstalpalójában str forg 25, divatos cipők 530 jejtől mérték uián 

is nagy választékban. Nől talp 43. sa- 
rok 10, férfitalp 00, sarok 30, (f s55) 
SZAGA LAJÓS lakatos készlt uj üz. 

leti vasrendőnyöket, napellenzőket, vál lal javitásokat, valamint autogenhég- 
gösztéseket vidéken is jutányos 7f0. 
Cluj, Str. Dacia 7, (f 490) ERZSÉBETFÜRDÖBEN g87 nók ek hétfő, szerda, csütörtök dé utám, férfiak nak péntek, szombat egész nap, vasár- nap délelőtt, Kádfürdő állandóan nyit- 

(1620) 

MOZDONYVEZETŐ NELKÜLI 
MOZDONYOK 

Az angol főváros földalatti villa- 
mosának közönsége is alig tudja, 
hogy Londonban a föld alatt 
mozdonyvezető nélküli villamosko- 
csik is rendszeresen közlekednek. 
Ezeken az elektromos erővel hajtott 
és mozdonyvezető nélküli miniatür 
vasuti kocsikon, amelyeken se veze- 
tő, se gépész nincsen, kizárólag pos- 
tai küldeményeket szállitanak, a 
földalatti alagutakon az egyik állo- 
máshelyről a másikra. Ezekben az 
alagutakban pedig ember csakis ak- 
kor fordul meg, ha valami fizemza- 
var áll be, amikor munkást kell ki- 
küldeni a zavar megszüntetésére és 
a közlekedés sima helyreállitására. 

KÜLÖNÖS VÁLÓOK 

A Gheorghes és Vivan Wilde new- 
jersei-i házaspár a legnagyobb bol- 
dogságban élt, A házasélet egyetér- 
tését csupán az zavarta meg, hogy 
az asszony egészségügyi szempon- 
tokból nem engedte, hogy a férje 
szájon csókolja. Vivian csak akkor 
egyezett bele néha-néha egy-egy 
csókba, ha a férje előzetesen fertőt- 
lenítette a száját. Legutóbb agtán 
Gheorghes válópert inditott fele- 
sége ellen, A biró, miután bhiába 
igyekezett, hogy eloszlassa a feleség 
félelmét, kimondotta a válást. 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
............... "m 
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konferencián:: 

sát intézik feleljenek 

dinand 109. szám. 

Legszebb 

Felellenek 

Az Emberiség nem hajthatja fe- 
jét a nyugalom párnájára - zug, 
kavarog az egész Mindenség. A ha- 
rag, a kétszinüség, a ravaszság fe- 

kete lávája hömpölyög a földön. 
Anyák milliói aggódnak, reszketve 
félnek a harapos, dühödt rémtől: a 
háborutól. Kisdedeikre könnyes 
szemmel néznek az apák, s a tá- 
volba révedve sokszor hallják a 
csatakürt rivallását és a vért ro- 
hamra vaditó dobpergési. És e sej- 
tett, lidérci halál-zajoan gyerekük 
arcára féltő csókot csókolnak, s 
belesóhajtva a szoba levegőjébe: 
Uram őrizz meg a vérhullástól, a 
harcmezők ördögi lármájától! 
Vajjon a diplomaták, akik bogoz- 
zák a népek sorsát, elmélyednek-e 
magukban és érzik-e a felelősséget, 
annak, amellyel millió, meg millió 
embernek tartoznak?... Zoovedon 
egy svéd filozótus a mult héten a 
következőket mondotta egy béke- 

ha a népek életét 
egyszerü szántóvetők és verejtéke- 
ző munkások intéznék, akkor a fa- 

jok nem kerülnének öldöklési közel- 
be s nem kacagna az ördlög olyan 
teli szájjal a politika vastag kölé- 
ben, mint most, amikor a népek éle- 
tét a körmöntfont sötét bölcsesség 
tudósai intézik. Mintha igaza volna 
ennek a svéd bölcselkedőnek. Az 
egyszerü, dolgos ember szava nem 
kétszinü árnyalatokhan cseng.. ha- 
nem határozott nyiltságban. A 
vagy-vagy törvény: követi!... 
Mennyi nélkülözés, mennyi jaj, 
mennyi csalódás és szenvedés véri 
fel naponta a föllet. Az nheriség 
sorsának kormánykerekét reni a 
szeretet forgatja. A jegzzétet vál- 
tagató frakkos diplomarák nem ér- 
zik, nem tudják, hogy rennyi fáj- 
dalom ég a Földsugirban. Nem ér- 
zik, mert nem élnek sorsközösség- 
ben a járomhuzókkal, a verejtéke- 
zőkkel... Itt van a buzakalászt 
piritó, pipacs-bokás nyár, a 

mezők szépséget, békét és harmó- 
niát hirdetnek a madarak nyelvén, 
s az embernek nincs ideje, hogy ki- 
szuszanja aggodalmait, mert a 
politika-konyhájában máéraes Iugok 
főnek. A nép csak kenyeret akurl 
Harci kürtök rivallása helvyett a 
szelid haranaszó után áhitozik! 

Most aratás idején. a szeretet nap- 
fényén he kellene érnie a viláatest- 
vériség kalászának. hogy békét. 
boldogságot csépeljen a lerongyoló- 
dott Emberiség. Akik a népek sor- 

reményein- 
kért! Temetés helyett élntei és i 
rágzóst akarunk! 

Gyallay VPan Sándor.) 

- HALASZI MUNKARUHAI 

orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj Calea Regele Rer- 

HÖLGYEIM! 
komplék és ru- 

hák készülnek 

női divatszalonban Str. N. 
Jorga 21. PONTOS MUN- 
KaA! OLCOSÓ ARAK: 

soEsreT: 

„Apám I. Desiderius, az Isten, anyám 

u. OLDA 

Madonna, Azsla grófnője, nagybátyám 
"" 

Szentlélek Intervju „álruhában", az elmegyégyintézet 1. 
számu pavillonjának Királynőjével Rozáliával, a tanitóénővel és az 
asszonnyal, akinek 300 gyermeke van 

(OLUJ.) Már egy negyedórája 
ácsorgok ezelőtt a tábla előtt: 

TILOS A BEMENET! 
Huz, vonz ez a tizenhárom fekete 

betü. Ütóvégre mi történhetik? Min- 
den izgalom nélkül lenyomom a ki- 
lincset és belépek. 
Az előszobában sürü félhomály. 

Balra tőlem a fogason orvosi köpe- 
nyegek fehérlenek. Kettő, három, 
négy, tiz... Leakasztom az egyiket 
és épen karjaimat dugom bel6, mi- 
kor kaparást hallok és ott, ahol 
bejöttem, velem szemben felpattan 
az ajtó. Hunyorgatok, sérti a szemem 
a világosság. Fehér köpenyeges 
fiatal orvosok érkeztek. Közéjük ve- 
gyülök, lehetnek vagy tizen, észre 
sem vesznek. Csendesen beszélget- 
nek, majd érzem, hogy magával 
sodor a kis tömeg. Valamelyik fo- 
lyósón elindultunk... 
AAJTÓK - KILINCS NÉLKÜL 

Hirtelen magas, világos ajtóba 
ütközünk. Várom, hogy benyissa- 
nak. Nem lehet. Nincs rajta kilincs. 
Kopogtatnak. Kulcs zörren a zárba, 
aszott arcu, fejkendős asszony nyit 
ajtót, bemegyünnk, hátunk mögött 
zár kattan. Az asszony kulccsal zár- 
ja be az ajtót. Kilincs ezen az olda- 
lon sincs. Aztán minden szó nélkül 
leül egy közelben levő padra és néz 
utánunk. Megdöbbentő a csendes 
ség. Suttogunk. Balra tőlünk üveges 
ajtó nyilik, mögötte néma, hüvős, 
betonpádlós terem, A terem két ol- 
dalán egyszerü ágyak, benne embe- 
rek. Emberek? 

EMBER, AKI TÖRZSGÉP 
Feje helyenként kopasz, szája 

szintelen vékony és foghijjas. Sze- 
mével felfelé néz, mindig Eigyel, 
mindig kutat. Ismeri mindenki. Na- 
póleonnak képzelte magát. Karddal 
járt az oldalán és képzeletbeli had- 
seregeket vezényelt. Most beteg. 
Sovány, aszott mellén szitnyilik az 
ing és hiányzanak róla a csillogó 
pléh-medáliák. Felül ágyában és ugy 
magyaráz, 
- Én vagyok a törzsgép. Tőlem 

származnak a világ népei. Minden 

ember egy algép. A főgép, a törzs- 
gép én vagyok. Minden gép tőlem 
származik. 
Kutatva néz reánk. Szája nyitva, 

kilátszanak sárga fogai. Egyikünk 
sem nevet. 

- Kaphatnék egy cigarettát? 
Nem adunk neki. Nem szabad. 

- Most már nem Napoleón. - 
magyarázza nekem valaki a csoport- 
ból. Törzsgép. Hogyan lehet, hogy 
én nem láttam önt itten eddig? - 
kérdi hirtelen. 
- Most vizsegázon - felelem 

gyorsan. Merészen a szembe nézek 
vele. Hátamon végig szalad a hideg. 
- Hát bizony sok tfelől jönnek 

most ide... 
A veszély elmult. Tovább me- 

gyünk. 
ASSZONY, AKINEK 300 

GYERMEKE VAN 
Női szakasz. A bejárat mellett az 

ágyon soványarou nénike nüldögél. 
Kezében tü, cérna, varr. Az ölté- 
sek egymás hátán-hegyén vannak, a 
cérna összegabalyodott, a tűű meg 
van görbülve az egész munka rongy 
és cérna tömeg. A nénike mégis ül 
az ágy szélén és varr. Vékony ujjai 
fáradhatatlanul mozognak, a tű haj- 
szálvékony ezüst csikként hol itt, 
hol ott jelenik meg, beszélnek hoz- 
zá, nem felel, lehajtja fejét és mint- 
ha elátkozta volna valamelyik föld- 
alatti sötét isten csak ül és varr, 
varr rendületlenül. Néha minden 
megszólitás nélkül beszélni kezd. 
- Nem tudom mi lesz a férjem- 

mel, fent van a padláson, koporsó- 
ban vele 800 gyermekem. Három- 
száz gyermek a padláson, férjem a 
koporsóban, még félig nyitva van... 

Felnéz. Mi is. A mennyezet sima 
és fehér. Ugy beszél, mintha a fel- 
járatot látná: 
- Ott fent van a padláson férjem 

a koporsóban és 300 gyermek. Nem 
tudom mit csináljak. 

ISMERTED NAGYBÁTYA- 
MAT? NAGY RÉSZEGES 
VOLT! 

A teremnek kis elkeritett kertre 
nyilnak az ablakall, A zöld füvön 
fehér ingben a betegek, mellettük 
fehér köpenyegben a fiatal orvo- 
sok. Egyetlen bejárat az ablakon 
keresztül van. Kiugrunk 

Fehér inges nő szökik elém. Ha- 
ja lobogó-fekete, szemében fékezhe- 
tetlen vadság. Ha arca nem volna 
olyan keménykitfejezésü és olyan go- 
noszul vad, szépnek is lehetne mon- 
dani. 
- Te ki vagy? 
Mondok egy nevet. 
- Szervusz. F., Rozalia, tanitónő 

vagyok, Ismerted nagybátyámat? 
- Nem., 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, 

RITKA ALKALOM:! Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és tarsa- 
dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők királya 4 kötetben 1179 oldal. 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 ol- 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája. 4 kötet: 
ben 1580 oldal. Régi ár 276. - most Lei 28,- 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötetben, a520 oldal, régi ár 4898.-, most Lel 30.- 
Solyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal, 

Temeshy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 5 kötetben, 
1752 oldal, Régi ár 380,-, most Lei 5.- 

vagy szerelem a bitófa alatt 6 
kötetben 1960 oldal. Régi ár 360.-, most Lei 42.- 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj6 kötetben, 1960 oldal. Régi 

Temeshy Gy. A véres trón, vagy egy király lány kedvesei I2 kötet- 
ben, 2280 oldal. Régi ár 120.-, mostLei 48.- 

Vidéki rendelésnél egy sorozat után 10 Lel pertóköltség. 
„CULTURA Hirlapiroda, Cluj, Str. Memorandului Nr. 4. 

Régi ár 480,.-. most Lei 36.- 

Bégi ár 232.-, most Lei 289.- 

268,-, most Lei 28.- 

dal, régi ár 484.-, most Lei 36.- 

Régi ár 420-, most Lei 490.- 

ár 360,.-, most kei 42.-- 

- Nagy részeges volt. 
Többen köréje gyülünk, mintha 

iskolába nyolna ugy magyaráz. 
- Tiz évig tanitottam a gyerme- 

keket, Aztán jött az inspektor és 
nem tudtak semmit, Mi Japánnak a 
fővá 
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nak a fővárosa? Budapest. Tara 
noastra se margineste la apus Tisa 
si olinie conventionala... 

Énekelve elmondja románul az 
ország határait, Próbáljuk zavarba 
hozni. Például, megkérdezzük tőle 
Ausztráliának a fővárosa, nem Lon- 
don? 
Nem lehet. Hibátlanul elsorolja a 

fővárosokat és az országok hegyeit, 
vizeit. 

PÁNEURÓPA? FEGYVHR- 
KEZÉS? HÜLYESÉG! 
- Tipikus mániákus - magya- 

rázza egyik kisérőm. Figyelje meg 
kollega ur, például, ha egy beszél- 
getésből elkap egy szót, ugyanazt 
rimben adja tovább. Allandóan be- 
szél, énekel, kiabál Figyeljen jól, 
most közeledik. Szép város Buda- 
pest... 

Rozália elmegy mellettünk, ha- 
donászik, énekel és anélkül, hogy 
egy pillantást is vetne ránk uj éne- 
ket kezd. 

-- Budapest, kékre fest, zöldre 
fest... 

Hirtelen visszatér és mielőtt meg- 
akadályozhatnám kiránt a zsebem- 
ből egy ujságot. Hangcsan olvasni 
kezdi: 
- Páneurópa, fegyverkezés, le- 

fegyverkezés, Addis-Aboba, Grazi- 
ani. Mint csák hülyeségek vannak 
benne. 
Szemembe vágja az ujságot és 

felém köp. Idejében elmenekülök. 
Ez őrült? 

A PARKETTIRUHÁS KI 
RÁLYNŐVEL 

Fapadon ül, nem aranytrónon, 
parkettruha és nem biborpalást 
van rajta. Mélyen meghajnlunk 
előtte és ugy tesszük fel a kérdést: 
- Kicsoda Ön? 
- En vagyok Habsburgi Mária 

Erzsébet, Bruck grófnűje, Fehér- 
egyháza urnője, örökös algóházi tag, 
Apám első Desiderius, az Istan, 
anyám Madonna, Ázsia gráfnője, 
Gyermekeim ferenez Józsoft, Lich- 
tenstein Róbert, Páduai szent An- 
tal és Umberto József. 
- Nagybátyja kicsoda? 
- Nagybátyám a Szentlélek. Ad- 

játok koronámat, az almát és jo- 
gart. 

Magas, szálas fiatalember közele- 
dik most. Meghajol a „Királyné" 
előtt.
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JOESTET!: 

- Ég veled Hunyadi Sándor, hü- 
séges szolgám pénzt nem hoztál. 
„Hunyadi" érti a eréfát. 
- Nem kaptam sehol 

asszonyom! 
- Nem baj. Megteszlek Szegeden 

raktárnoknak... 
Megkérdezem egyik mellettem ál- 

lótól, hogy mi a királynő beteg- 
sége? 
- Paranoia, üldözési mánia. Sok- 

szor kiabál, követeli, hogy adják 
vissza országát, máskor meg pa- 
naszkodik, hogy megtámadták és 
lelőtték, vagy hadseregeket vezé- 
nyel. Az ilyenek a legveszedelme- 
sebb őrültek. Mindenkiben ellensé- 
get látnak. Ez az asszony egyéb- 
ként egy közeli bányavárosból ke- 
rült ide, világosan emlékszik a vá- 
rosra, a papra, férje ellenőr volt és 
sokszor kiabál, hogy ügyeljenek a 
cigányokra, mert szájukban viszik 
az aranyat. 

Furcsa hangok zavarták meg a 
beszélgetést. A parkettruhás király- 
nő felállott, tenyerét szájához tette 
és utánozta a trombitát. Habsburg 
Mária Erzsébet Bruck grófnője, a 
Szentlélek unokája hivta képzelet- 
beli hadseregét... 

MOSOLYGÓ NÉNI 
Arca valószinütlenül kerek, vi- 

lágos, mint a hold. Kövér, jólápolt, 
szája mindig félig nyitva, haliga- 
tagon néz bennünket és mosolyog. 
Mosolya szelid és békés. Szemei ké- 

fölséges 

FÁJDALMAK A 
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kek, tiszták, szinte gyermekesek. 
Fürkész bennünket, bármit csiná- 
lunk, mindenen megértően moso- 
lyog. Diagnózisa: dementia, hülye- 
ség. A „királynő" mellett ül és 
hallgatja locsogását. 
- Hogy van mosolygó néni? 
- Köszönöm, jól vagyok doktor 

ur. 
- Hallja, miket beszél itt maga 

mellett össze-vissza ez az asszony. 
Azt mondja, hogy ő királynő. Mit 
szól hozzá? 
- Ez? Nem kell ráhallgatni, 

mert bolond. , 
Felnéz, mintha várná az elismerést 
és mosolyog... 

KULCSOK ÉS RÁCSOK... 

Valahonnan lentről a völgyből 
harangzugást hoz felénk a szél. Déli 
12 óra. Megyünk. A betegek fel- 
élénkülnek 
- Már mennek? Mikor jönnek 

vissza? 
- Holnap - mondjuk vigaszta- 

lólag és küldjük őket vissza ágyaik- 
ba. Az ágyakon sürü háló, az abla- 
kon vasrácsok. Az ápoló kazében 
vastag kulcscsomó. Az ajtón nincs 
kilincs. 

Visszaakasztom a kabátat, kime- 
gyünk. A zár mögöttünk hattan. 
Keresem az ajtó fölött a felirást, de 
nem találom. Mégis ugy érzen, 
hogy láthatatlanul ott lebeg: 

„Ember, aki itt belépsz, 
fel minden reménnyel! 

Mátrai Béla 

A rákbetegséget e 

maumes 
V. évfolyam, 1936. julius 195. 

Monika, a Donath-uti jósnő: 

akarja gyógyítani 
(CLUJ.) Tudvalevő, hogy a kor- 

mány a szerencsejátékok betiltásá- 
val betiltotta egyben az összes 
kuruzslásokat, jóslásokat és titkos 
gyógyászatokat is, amelyeket az 
az ország lakosságára nézve ká- 
rosaknak tartott. Azóta lekerültek 
a házak faláról a cégtáblák, hogy 
itt és amott jósnő, 
vagy egyéb javasasszony lakik és 
korlátlanul „méri" a legkülönbö- 
zőbb okkultista tudományt. 

Pythia, a nagy jósnő, is a ma- 
gánéletbe huzódott vissza, neki 
azonban minden bizonnyal nem 
kell a külvárosba menni lakni, 
mert müködésének ideje alatt ép- 
pen elég pénzt szerzett össze. Nem 
igy áll a helyzet a többi kisebb 
kaliberü jósnőkkel, akik bizony ma 
már igazán csak tengetik eletüket. 

A DONAT-UTI REMETENő, 
AKI EGYSZERÜ KENYER- 
REL GYOGYITJA A RAK- 
BETEGSEÉGET 

Messze a Donát-uton, szembe a 
nagy stadionnal, a Szamos tulsó 
partján egyszerü kis házikoban la- 
kik most a valamikor orszagszerte 
ismert „Monika jósnő", akinek a 
müködését természetesen szintén 
betlitották. Monika asszonynak, 
ugy látszik, nem sikerült olyan 

" 

kuruzslónő, 

foglalkozását. Egyszerüen jelenti 
ki, hogy most legalább nyugodtan 
és zavartalanul Sszentelheti életét 
annak a tudományos kutatásnak, 
amelyet egész életében 
mellett folytatott. 
Meglepetésemnek hangos kifeje- 

zést adtam 
REMETESÉGBEN 

További magyarázata azonban 
még inkább meglep. 
- Remete-életet élek és minden 

időmet annak szentelem, hogy 
olyan szert fedezzek fel, mely a 
rákbetegséget egyszer s minden- 
korra kiölje az emberi szervezet- 
ből. 

Beszélgetésünk során elmondja, 
hogy máris egy olyan szerrel dol- 
gozik, amelynek csodás eredménye 
volt. A szert eddig még csak saját 
magán próbálta ki. Több, mint 
nyolc esztendőn keresztül rákos 
daganatai voltak. Többizben ope- 
rálták, de eredménytelenül. Ek- 
kor kezdett tudományosan foglal- 
kozni a rák gyógyitási módjaival 
és feltalálta, hogy egyszerü két- 
szersült rozskenyérrel, továbbá 

rozskenyérrel kevert zabpihével je- 
lentős eredményeket lehet elérni 
a rákgyógyitás terén. 

Irtózatos szenvedései enyhültek 

OPERAMOZGO 

1 2 órai kötelező nepe és grng 

Helyárak 10 és 20 Jes Előadások 3, 5, 7. 9 órakor 

vasárnap 

sok pénzt összeszednie, mert laká- 
sa igen egyszerü, mondhatni, tul 
egyszerü egy olyan nagyvilági dá- 
mához képest. 

Teljes nevén Zamfirescu Moni- 
kának hivják, valamikor hivatásos 
jósnő volt azonban, azóta, hogy 
ugy mondjam, „munkanéelkülivé 
lett. 

Monika asszony régi ismerősöm. 
Egyszer Satu-Maren grafológizál 
tattam vele egy bankigazgató irá- 
sát. Talán nem is az ő hibája, hogy 
azóta nem hiszek a grafológiában 
sem. Természetesen alig-alig em- 
szik rám. Nagyon sok emberrel 
volt már dolga. Számtalan ujság- 
iró kért tőle nyilatkozatot. 

Legelső kérdésem az, hogy mit 
csinál amióta „munkanélküli" lett. 
Egy pillanatra sem csüggeszti el a 
tény, hogy többé nem folytathatja 

A legrosszabb arcbőr is, 

subtrópusi 

Kérjen mindenütt dr. Berner 
Tégely 80 lej, bevezetési ár 

Kakható minden gyógyszertárban, 
rendelhető a romániai főlerakat. 

és már több, mint egy éve, hogy egyáltalán semmiféle fájdalmat nem érez. 
TERVEK, AMELYEK SOHA 
SEM VALÓSULHATNAK 
MEG 

További beszélgetésünk Ssorán 
kijelenti, hogy nem marad sokáig 
Ciujon. Kutatásait befejezte. Bu- 
eurestibe utazik, ahol egy szanató- 
rium orvosainak fogja felajánlani 
találmányát. Kijelentése szerint 
több cluji orvossal tárgyalt, akik 
azonban, mint „kontárral" nem 
voltak hajlandók vitába száilni. 
Reméli, hogy a fővárosi 
inkább fognak érdeklődni munká- 
jának eredménye után. 
Ha valami kis eredmény is lesz, 

ugy Bucurestiben konferenciát fog 
tartani, ezután pedig felolvasó 
körutra indul az ország minden 

napok alatt: bársonyosan sima, üde és friss lesz haa Créme vegefale vitaminisée dr. BERNER arcápoló szert használja Garantáltat higgany és gyógyszer mentes. A legfinomabb isi növényi kivonatokat tartalmazza. Vitamindus. Arcbőrének sejtjei napok alact regenerálja. Használja On is, megfiatalitja Önt! 

crémet és szappant. Créme ára: 
60 lej. Szappan ára darabonként 

20 lej, bevezetési ár 16 leji 
drogériában és illatszertárban. Meg- 

„Agentia Bellissima" Tg.-Mures utján 

a jóslás 

Thomas kisasszony - 
dött, ahol az ilyesmi rendesen, egy 

orvosok 

lyognak, - oenak, 

városába 
Mindezek után egy ha . kát tesz. Ha sikerül. Be, ugy lát- szik, maga sem bizik igazán berne 

és meglehetősen szomoruan kisér 
ki a kapuig. Tisztában van ő is vele, hogy ma emberek gyógyi- 
tásával vajmi keveset lehet keres- ni gobb volt a kuruzslás és a jós- 

Már a közös fényképe- 
zé: elegendő Án sllá- 
ban a hárassági igé- 
ret megszegése mi- 
atti ma asztaló : 
itéletre 

(LONDON.) Érdekes perben mon- dott itéletet az angol biróság né- hány nappal ezelőtt. Kathleen Mar- garet Thomas kártéritésért perelte be vőlegényét Maurice Alexander Gordon Cadell-t hütlen elhagyás és házassági igéret megszegése miatt. A tárgyalás folyamán érdekes val- lomást tett az elhagyott menyasz szony. 
ISMERETSÉGÜNK OTT 

- Ismeretségünk, - kezdette 
ott kezdő- 

hampton-courti kiránduláson. Ca- dell nagyon kellemes ember volt, 
sőt mondhatni kimondottan szép fiu. Én sem vagyok csunya és igy csak- hamar megszerettük egymást Isme- 
retségünk harmadik hetében az én „boyom' egy eljegyzési gyürüvel 
lepett meg és megkérte a kezemet. Én boldogan egyeztem bele, mert nagyon megszerettem. Nem is tud- tam róla, hogy vagyonos embéer, 
hogy versenyistállója van és hogy elsőrendü anyagi körülménvyek kö- zött él. De ez különben sem lett vol- na fontos számomra, mert a magam ura vagyok, magam kReresem ke.. nyeremet és az anyagiak nem érde- kelnek. A pert azonban meg kellatt inditanom már csak azért is. hogv leánytársaim a jövőben jobban vi- gyázzanak. 

A MAI FIATALSÁG NEM ÉR RÁ LEVELEZNI 
A biró kérdésére Miss Thomas el- mondotta, hogy a házassági igéretet nem tudja egyetlen egy szerelmes levéllel, sor irással, vagy betüvel se igazolni. Ők ugyanis soha nem ir. tak egymásnak. Minek? kér dezte a lány. A mai fiatalság nem ér rá már levelezni. Állitásom iga- zolására talán elég, ha egy fényké- pet mutatok be, amit szerencsére készitettünk magunkról, - folytat ta és bemutatott fényképet, mely a jegyeseket egymás melleti ábrázolta. 
A biróság a fényképet bizonyiték- na fogadta el és a tárgyaláson meg sem jelent Cadellt ügyvédjének minden tiltakozása ellenére is 2000 font pénzbirság megfizetésére köte- lezte. Az indokolás kimondja, hogy az a tény, hogy levélbeli bizonyité- kok nincsenek tényleg nem jelent semmit, mert a mai ifjuság nem sze- ret irni, ellenben az, ha egy fiatal- ember lefényképezteti magát egy hölggyel és azon egymásra moso- 

már fontos bizonyiték 
4 .. 


